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lMersin Ticaret Borsası
(MTB) ev sahipliğinde, ‘Dünya
Bakliyat Yılı’ çerçevesinde ger-
çekleştirilen etkinlikte konuşan
Başkan Abdullah Özdemir,
“Bakliyat zengin olsun, fakir
olsun bilinçli beslenmek isteyen
herkesin gıdasıdır” dedi. 

lÖzdemir, Mersin’in için bak-
liyatın özel bir önemi olduğunu
belirterek, “Bakliyat ürünlerinin
işlemesine dayalı sanayinin
yüzde 70’i Mersin’de kurulu-
dur. Yüksek işlem hacmi ile
bakliyatta lider borsa da Mer-
sin Ticaret Borsası’dır” diye
konuştu.

l7 Bölge, İl temsilcilikleri ve çok
sayıda çözüm ortağı ile Danışman-
lık ve Uluslararası Organizasyon
hizmetleri veren MD İlke Grup
Yönetim Kurulu Başkanı Ekono-
mist Mehmet Danış, değişen eko-
nomik koşulların ticari faaliyetleri
önemli hale getirdiğine dikkat
çekti.

M.Emin Aydınbaş

2’de

Kritik Dönüşümler
Haftası

“Firmalara yol
gösteriyoruz”

AKOD Başkanı Tarık Ciğer :

“Başbakanın müjdesi
yürürlüğe girmedi”

Mehmet Danış:

lAKOD Yönetim Kurulu Baş-
kanı Tarık Ciğer, 10 Ağustos’ta
Başbakan Binali Yıldırım tarafın-
dan kendilerine verilen ‘ağaç ve
orman ürünlerinden alınan tüm
fon ve vergiler kaldırıldı’ müjdesi-
nin, Resmi Gazete’de yayımlan-
mamasından dolayı hayata
geçirilemediğini söyledi.

l Fonların kaldırılması halinde
maliyetlerin yüzde 8 ile 10 ara-
sında azalacağını hatırlatan
Ciğer, “Verilen müjdenin vakit
kaybedilmeden hayata geçiril-
mesini bekliyoruz” diyerek, sek-
tör temsilcilerinin elde edecekleri
karı ormana fon olarak verdikle-
rini hatırlattı.

ÜÜ
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Tarık
Ciğer

“Dünya Bakliyat Yılı” kutlandı... MTB Başkanı Özdemir:

“Mersin çok önemli konumda”

Mehmet
Danış ÜÜ
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Çukurova teşvikte ısrarcı

ÜÜ

6’da

Adana ile Mersin Oda ve Borsa başkanları bölgelerin kalkınmasında büyük rol oynayan teşvik-
lerden Çukurova’nın daha fazla yararlanabilmesi için ortak lobi oluşturulması görüşünde birleşti.

ÜÜ
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Mersin gelişiyor
lMersin Valisi Özdemir Çakacak, Çukurova
Bölgesel Havalimanı'nın yanı sıra, kenti Antal-
ya ve Adana'ya bağlayan karayolları ile demir-
yolu üzerindeki çalışmaların da hızla devam
ettiğini söyledi.

ÜÜ
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Hızlı antijen
testi geliyor
l İl Sağlık Müdürü Dr.Aytekin
Kemik, Bakanlığın gereksiz antibi-
yotik tüketiminin önüne geçmek
için reçete takip sisteminin yanı sıra
antijen testini hayata geçireceğini
söyledi.

ÜÜ
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Uzak köyler bakış uzaklığında
lMersin Büyükşehir
Belediyesi, ‘Göz Göze
Programı’nı hayata geçi-
rerek, video konferans
sistemi ile Başkan Koca-
maz’la köylüleri canlı
olarak görüştürme
imkanı sağlıyor. ÜÜ
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Sel afeti
ile ilgili
brifing
verildi ÜÜ
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Lösemili çocuklara moral ziyareti

ÜÜ
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Aytekin
Kemik

MTB Başkanı
Abdullah Özdemir

Vali
Özdemir Çakacak

Uluslararası Bakliyat Konfederasyonu
Başkanı Hüseyin Arslan

Kocamaz, “Engelsiz
kentin gayretindeyiz”

lMERTİD’in ‘Engelli
Dostu Oteller Projesi’
protokolü çerçevesin-
de düzenlenen toplan-
tıya katılan Büyükşehir
Belediye Başkanı Bur-
hanettin Kocamaz,
“Mersin’i engelsiz bir
kent yapma gayretin-
deyiz” dedi. ÜÜ

4’de
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Halkla Beraber... Halk İçin !!!

2017 yılı Ocak ayının son on günü
hem Türkiyenin iç politikası hem de dış
politikası üzerinde olduğu kadar da
Uluslararası alanda da kritik dönüşümle-
re gebe.

Bilindiği gibi “Cumhur-başkan” lığı
sistemini getiren kısmi Anayasa deği-
şikliğinin ikinci turu TBMM de hızla
devam ediyor. Daha ilk günden ilk altı
madde kabul edildi bile. 18 Maddenin
kabul edilip teklifin tamamı üzerindeki
oylamanın da 330 oyun üzerinde çık-
ması halinde Anayasa değişikliği Cum-
hurbaşkanının önüne gelecek.

Cumhurbaşkanımızın, 22 Ocak itiba-
rı ile Afrikada Tanzanya Mozambik ve
Madagaskar’a yapacağı resmi ziyaret-
ten önce Anayasa değişikliğinin onun
masasına konması hedefleniyor. Tabii
son anda öngörülmeyen bir yol kazası
olmazsa. Ancak böyle birşeyin gerçek-
leşme riski son derece düşük görülüyor.
Bundan sonrası 15 Günlük Cumhurbaş-
kanı inceleme süresi ve ardından iki ay
sonra da Referandum. Ancak Cumhur-
başkanının 15 günlük süreyi kullanma-
yarak hemen imzalayacağını sanıyo-
rum. Bu durumda Nisan’a girmeden
referandum sanığı önümüze gelebilir.

Reina Katliamı saldırganının canlı

yakalanması Türk Polisinin çok büyük bir
başarısıdır. Teröre karşı yüzlerce şehit
vererek şanla şerefle Ülkemizin güvenli-
ğini sağlayan polisimizin bu başarısı Tür-
kiyenin başına çorap örmek isteyen
terör örgütlerinin ve onların ardındaki
güç odaklarının  moralini bozmuş, mille-
timize de şu netameli günlerde sevinç
ve moral kaynağı olmuştur. 

Bunun yanısıra muhtemel intihar sal-
dırılarına karşı da istihbarat ve güvenlik
teşkilatlarımız başarı üstüne başarı sağ-
layarak, birçok hain girişimi daha hazırlık
safhasında çökertmektedir. Pois ve ordu
içindeki FETÖ odakları uyuyan hücreleri
temizlendikçe bu başarılar daha da arta-
caktır.

Ama en müteyakkız olmamız gere-
ken günler en sakin görünen dönemler
olmalıdır. Özellikle Anayasa değişikliği
ile Cumhurbaşkanlığı sisteminin gelme-
si birçok güç odaklarını rahatsız etmek-
tedir.  Referanduma sonuçlanana kadar
kahpe terörün bu değişimi baltalama
adına neler planladığını tahmin edeme-
yiz.

Bu haliyle Cumhurbaşkanlığı siste-
minin sakıncalarını geçen haftaki yazım-
da açıklamıştım. Ancak gelinen son
durum itibarı ile İç ve dış güvenliğimiz
açısından, kılıç üstünde giden ekonomi-
miz açısından, fakirin sofrasına giren bir
tas sıcak çorba ve ekmeğin bile tehlike-
ye düşmemesi açısından istikrarı, kararlı
hızlı çalışan bir devlet sistemini öncele-
memiz gerektiğini düşünüyorum. (İtira-
zi kayıtlarım saklı kalmak kaydıyla) Bu

sürecin kazasız belasız sona erdirilmesi-
nin desteklenmesini önemsiyorum.

ABD de 20 Nisanda Obama döne-
minin resmen sona erip Trump dönemi-
nin başlaması Dünya siyasetinde radikal
dönüşümlere yol açaçağı tüm siyasal
gözlemciler tarafından ifade edilen ortak
bir kabul. Bunun iyi mi kötü mü olacağı
adeta kehanete benzeyen analizlere
öngörülmeye çalışılıyor. Medya Baronu
Rupert Murdoch a bağlı medya kuruluş-
ları eliyle gerek ABD gerek Avrupa bası-
nı şimdiden Trump’ı itibarsızlaştırmak
ve köşeye sıkıştırmak için acımasız bir
kampanyaya başladılar bile Bu kampan-
yanın Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğana
uygulanandan kat be kat daha şiddetli
olacağını öngörebiliriz.

Bizi ilgilendiren en önemli konu baş-
lığı ABD nin PYD nin asli unsurunu oluş-
turduğu SDG yi silahladırıp eğitmesi ve
neredeyse bir ordu gücüne çıkaracak
derecede büyütmesi olmuştur. Bu
duruma gelinmesinde Obama yöneti-
minin silahlı Kürt hareketlerini DEAŞ’a
karşı destekleme siyaseti bulunduğu
açık. 

Trump’ın müstakbel Dışişleri Bakanı,
eski Exxon  petrol devi CEO sui Rex Til-
lerson Senato Dış İlişkiler Komitesinin
sorularını yanıtlarken “Cumhurbaşkanı
Erdoğan ile yeniden anlaşmak zorunda-
yız” diyerek verdiği ipucu Suriye siyase-
tinde bir yakınlaşma işareti olarak algıla-
nabilir. Ve devamla; “(Suriye krizinde)
Amerikan liderliğinin yokluğunda,
(Erdoğan) bu duruma cidden sinirlendi

ve (yüzünü) Rusya’ya döndü.” dedi Til-
lerson. Bu iki cümle Trump’ın dış politi-
ka ekibinin Suriye’deki durumu ve Türki-
ye’nin konumunu anladığını gösteriyor.

Fakat bana sorarsanız fazla iyimser
de olmamak lazım. 8 Yıl önce Obama-
nın Mısır Parlamentosunda ve Türkiye
ziyaretinde yaptığı konuşmalar ve
sonunda geldiği durum itibarıyla baka-
cak olursanız, ABD derin statükosunun
geleneksel Siyonist siyasetinin dışına
çıkmasına fırsat vermeyeceğini görebi-
lirsiniz.

Ocak ayı sonunda Astana’da yapıl-
ması planlanan ve merakla beklenen
müzakerelere Suriye resmi makamları,
Suriye muhalefetinin temsilcileri, Rusya,
Türkiye, İran, Suudi Arabistan ve Katar
delegeleri katılacaklarını bildirdi. ABD,
Çin Halk Cumhuriyeti ve Birleşmiş Mil-
letler ise Astana platformunu destekle-
diklerini dile getirdi. Her ne kadar ABD
davet edilmedik dese de masaya SDG
adı altında PYD nin katılmasını zorlamak
için manevra peşinde olduğunu söyle-
yebiliriz. Ancak Trump’un göreve gel-
mesi ile bu tutumda ani bir değişiklik
bekleyebiliriz

Son olarak Ocak ayı sonunda,
Cenevrede BM gözetiminde yapılan
Kıbrıs müzakereleri her an bir sürpriz
anlaşmayla sonuçlanabilir. Dönüşümlü
Başkanlık Türkiyenin Garantörlüğü ve
Harita konuları en zorlu başlıklar. Her ne
kadar medyada ve kamuoyunda öne-
minin gerektirdiği ilgiyi uyandırmasa da
Türkiye için Dış politikadaki hareket ala-
nımızı daraltan en köklü bir sorunun
çözümü anlamına geliyor. Umalım ki
Ülkemizin çıkarlarını en mümkün şekil-
de sağlayan bir anlaşma olsun.

maydinbas@hotmail.com

M.Emin Aydınbaş Kritik Dönüşümler Haftası

Kolay Gelsin
I.Dünya Savaşından sonra

İstanbul’u işgal eden İngilizler,
pek çok Osmanlı paşasını
hapse atmış. Mayıs 1919’da
Anadolu’ya geçecek olan
Mustafa Kemal, gitmeden
önce hapisteki arkadaşlarını
görmek ister. Ancak hapisha-
ne müdürü, Mustafa Kemal’in
haklı nedenlerle ordudan
çıkardığı eski bir subaydır. 

İngilizlerle işbirliğine giren
bu kişinin kendisine karşı tavır
almasından endişe etmekte-
dir. Buna rağmen arkadaşlarını
görmeye gider. Fakat her ihti-
male karşı hep uyanık ve tetik-
tedir. Ya kendisini de bir baha-
ne uydurup yakalarlarsa hazır
gelmişken. Bu düşüncelerle
binaya girdiği andan başlaya-
rak merdivenlerde, koridorlar-
da karşılaştığı herkesle tokala-
şır ve hatırını sorar. Görmek
istediği bütün arkadaşlarını
görür. Hapishane müdürü de
karşısına çıkar:

- Paşam, Anadolu’ya geçe-
ceğinizi öğrendim! Allah
muvaffak etsin. Ne zaman
emrederseniz buradaki paşala-
rı da alarak emrinize koşarız.”
der.

Böylece Mustafa Kemal
Paşa, ziyaretini kazasız belasız
tamamlar.

1975 yılında mesleki bir iş
için Bursa’ya gitmiştim. Hazır
gelmişken Avukat arkaaşım
Hasip Öztürk’ü de evinde
ziyaret etmek istedim. Ev
adresini biliyordum. Evi bul-
dum.

Apartman kapısının sağ
tarafında, bir buçuk metrekare
kadar, hücremsi bir yerde bir
adam sandalyede oturuyordu.
Ben adamı gördüm. Ona hiç
bir şey söylemedim, kapıya
hamle ettim.

- Hoop hemşerim, nereye,
dedi.

- Hasip Bey’in yanına gidi-
yorum, dedim.

- Ben onun gayınbobası-
yım, dedi.

Adam, bu konuşmasıyla ve
ses tonuyla benim kendiyle
konuşmadan ve selam verme-
den yanından geçip gitmek
isteyişimi affetmediğini belli
etmiş oldu.

O zamandan beri bu yanlışı-
mı unutmuyorum. Ne zaman
böyle dalgınlıklar yapsam,
zararını görüyorum. Hepimizin
kulağına küpe olsun diye önce
Yüce Atatürk’ün örnek davra-
nışını anlattım, daha sonra da
kendi yanlışımı anlattım.

İngiltere’nin efsane başba-
kanı Churchill’in eşi Clementi-
ne:

- Zirveye çıkmak isteyenler,
sıradan insanların kavrayabile-
ceği işler yapsınlar” diyor.

Sonuç olarak; her insan
önemsenmek ister. Onlara
bunu hissettirmeliyiz. Bunu
yapabilirsek ihtiyaç duyduğu-
muzda bizden desteklerini
esirgemezler.
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Erdemli Belediyesi, ilçedeki cami-
lere götürdüğü hizmet kapsamında
Kocahasanlı, Elvanlı ve Kumkuyu'da
üç caminin bahçe ve yollarına parke
döşedi.

Erdemli Belediyesi ekipleri, Koca-
hasanlı Gerce Camii, Elvanlı Mahalle-
si Arızlar Camii ve Kumkuyu Mahal-
lesi Azimli Camii'nin bahçelerini ve
yollarını parkeyle döşedi. Ekipler ayrı-
ca, Gerce Camii'nin bahçe duvarının
sıvasını da yaptı.

Camilerdeki çalışmalara ilişkin
açıklama yapan Erdemli Belediye
Başkanı Mükerrem Tollu, camilere
hizmette sınır tanımadıklarını belirtti.
Erdemli'de hizmet götürmedikleri
cami kalmadığına dikkat çeken Baş-
kan Tollu, "Ortak kullanım alanı olan
camilerimizde, vatandaşlarımızın
huzurlu bir şekilde ibadet yapabilme-
leri için tüm imkanlarımızı seferber
ederek camilerimizin eksikliklerini
gideriyoruz. İbadethanelerimizi en

başta temiz tutabilmek için belediye
bünyesinde oluşturduğumuz cami
temizleme timi ilçemizdeki tüm
camileri temizlemeye devam ediyor. 

Bunun yanı sıra bize gelen talepler
doğrultusunda camilerimizin bahçe-
lerini dizayn ediyoruz. Parke döşen-
mesi gereken yerlere parke döşüyo-
ruz, ağaç dikilmesi gereken yerlere
ağaç dikiyoruz. Oturma grupları ve
kamelyalar yapıyoruz. Bunun yanın-
da boya, badana ve tadilat işlerini de
yapıyoruz. Yaptığımız bu hizmetleri
Allah rızası için yaptığımız için büyük
haz alıyoruz. 

Hizmet ihtiyaçlarını belediyemize
bildiren camilere anında hizmetimizi
sunuyoruz. Sadece camilere değil,
Kuran kurslarına ve okullara da aynı
hassasiyetle yaklaşarak hizmet sunu-
yoruz. Biliyoruz ki, bu milletin dimdik
ayakta durması, dini ve milli eğitim
veren müesseselerin yaşatılması ve
desteklenmesiyle mümkündür" dedi. 

Camilere hizmet sürüyor

Mezitli Belediyesi Sanat Evi
Çocuk Korosu, 2017 yılının ilk kon-
serini verdi. Geleneksel hale gelen
'Yeni Yıla Merhaba' konserinde
minikler şarkılarıyla izleyenleri
büyüledi.

Mezitli Belediyesi Sanat Evi
Çocuk Korosu, her yıl olduğu gibi
bu yılda 'Yeni Yıla Merhaba' konseri
düzenledi. Mezitli Belediye Başkanı
Neşet Tarhan'ın da katıldığı konser-
de minikler, pozitif enerjileriyle
müzikal bilgi ve becerilerini izleyici-
lere sundu. 

Nesrin Bacak ve Üstün Tekbaş
Körün'ün yönettiği konserde minik
koristlere, gitarda Serdar Çelik, yan
flütte Beyhan Ala ve perküsyon da
ise Bora Alkan ile Hatice Enes eşlik
etti. 

Minikler, yaklaşık 1 saat süren
konserde, 'Mustafam', 'İzmir Marşı',
'Andımız' ve 'Bir Şarkı Söyle' gibi
birbirinden eşsiz şarkıları başarıyla
seslendirdi. 

Heyecanları gözlerinden okunan
minikler, dinleyicilerden büyük alkış
topladı.

Minnoşlardan büyük nağmeler



Mersin Valisi Özdemir Çaka-
cak, kentte yaşanan sel felaketi
sonrası yapılan çalışmalar ve alın-
ması gereken tedbirlerle ilgili DSİ
6.Bölge Müdürü Mevlüt
Aydın’dan brifing aldı.

Sahil Valilik Makamında ger-
çekleşen ve DSİ Mersin 67. Şube
Müdürü Savaş Arslan’ın da hazır
bulunduğu brifingde Bölge
Müdürü Aydın, “Mersin Taşkını
Sonrası Eylem Planı”, sel felaketi
sonrası yapılan çalışmalar ve alın-
ması gereken tedbirlerle ilgili
detaylı bir sunum yaptı.

Brifing sonrası konuşan Vali
Çakacak bundan sonra sel suları-
nın neden olduğu afet zararlarının
azaltılmasına yönelik olarak DSİ

Bölge Müdürlüğü tarafından
eylem planı hazırlandığı, Büyük-
şehir Belediyesinin de bir çalışma
yürüttüğü ve çalışmalarının biti-
minde bir araya geleceklerini
belirterek, bu konuda öncelikli
olarak bir daha böyle bir afetle kar-

şılaşılmasının önüne geçilmesini
hedeflediklerini ifade etti.

Konuşmasının devamında DSİ
Bölge Müdürlüğü koordinesinde
Büyükşehir Belediyesi, ilçe beledi-
yeleri ve diğer ilgili kurum kuru-
luşların katıldığı bir toplantı

düzenleyerek, bu toplantıda taş-
kın ile ilgili alınması gereken ted-
birler ve yapılacak çalışmalar
konusunda görev bölümü yapıl-
ması gerektiğini de belirten Vali
Çakacak konuşmasını “En kısa
sürede bu toplantıyı gerçekleşti-
relim ve gerek dere yataklarının
ıslahı, gerekse diğer konularda
yapılması gereken çalışmaları
belirleyelim. 

Bir daha böylesi üzücü olayla-
rın yaşanmasını istemiyorsak tüm
önlemleri almalı, bir an önce
‘Mersin Taşkın Sonrası Eylem Pla-
nı’nı hayata geçirmeliyiz” şeklinde
sonlandırdı. Vali Özdemir Çaka-
cak’ın konuşmasının ardından bri-
fing sona erdi. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi, vatandaşlar-
dan gelen ihbarlar üzerine trafik kazası sonucu
yaralanan anne köpeği ve yavrularını kurtara-
rak himayesi altına aldı. Veterinerlik hizmetleri
ekipleri tarafından kurtarılan ve tedavisi yapı-
lan anne köpeğe ‘Şanslı’ ismi verildi.

Geçtiğimiz
günlerde Mersin
Büyükşehir Bele-
diyesi 444 2 153
Çağrı Merkezi’ne
trafik kazası sonu-
cu yaralanan ve
bakıma muhtaç
bir anne köpeğin
olduğu ihbarının
gelmesi üzerine
harekete geçen
ekipler, Mezitli
İlçesine bağlı
Tepeköy Mahallesi’ne giderek yaralı anne ve
yavrularını bulunduğu yerden kurtardı. Ekipler
tarafından ilk müdahaleleri Hayvan Ambulan-
sı’nda yapılan anne ve yavrular, Mersin Büyük-
şehir Belediyesi Geçici Hayvan Bakım Evi’ne
getirildi. 

Köpeği görerek Mersin Büyükşehir Beledi-
yesi 444 2 153 Çağrı Merkezi’ne bilgi veren
Tepeköylü Serkan Tan, “Arkadaşlarla dışarıda
muhabbet ederken yaralı bir köpeğin olduğu-
nu söylediler. O esnada köpek yanımıza geldi.
Köpeğin arka bacağı kopmak üzereydi. Çok
zayıflamıştı. Köpek dişiydi ve yavrularının
olduğunu düşünerek köpeğin olduğu yeri

öğrendik. Hemen Mersin Büyükşehir Beledi-
yesi Çağrı Merkezi’ni aradık. Köpeği gelip ala-
bileceklerini söyledim. Arkadaşlar sağ olsunlar
bizimle ilgilendiler. Ertesi gün gelen görevli-
lerle köpeğin olduğu yere gittik. Köpekle çok
güzel ilgilendiler. Köpeği kucaklarına alıp

götürdüler. Köpe-
ğin 11 tane yavrusu
vardı, 9 tanesi telef
olmuş. Görevliler
yavruları da alıp
götürdüler. Onun
dışında bir de sarı
bir köpek vardı,
topallıyordu. Baca-
ğı kırık ya da çıkıktı.
Onu aradık ama
bulamadık. Görevli-
ler eğer o köpeği
bulabilirsek, haber

verdiğimiz takdirde gelip götüreceklerini söy-
lediler” dedi.

Geçici Hayvan Bakım Evi’nde veteriner
hekimler tarafından yapılan muayene sonucu
araba çarpan anne köpeğin sağ arka ayağında
parçalı kırık olduğu tespit edildi. Vakit kaybet-
meden başlanılan ve yaklaşık 4 saat süren
ameliyatta anne köpeğin yaralı ayağına platin
yerleştirildi.

Operasyon sonunda anne köpeğin ve
hayatta kalan iki yavrusunun sağlık durumu-
nun iyi olduğunu ifade eden Mersin Büyükşe-
hir Belediyesi Veterinerlik hizmetleri ekipleri
anne köpeğe ‘Şanslı’ ismini verdi. 

Erdemli’de doğalgaz getirilmesi ama-
cıyla başlatılan imza kampanyasında yak-
laşık 5 bin imza toplandığı bildirildi.

Erdemli Kaymakamlığı ve Erdemli
Belediyesi tarafından gerçekleştirilen
kampanya kapsamında ilçe belediyesine
yapılan başvurular 5 bini buldu. Vatandaş-
lar genç yaşlı demeden Erdemli'ye doğal-
gaz gelmesi için başlatılan kampanyaya
imzalarıyla destek veriyor.

Kampanyaya destek için Erdemli Bele-
diyesi'ndeki başvuru bürosuna gelen 65
yaşındaki Ayşe Önem, "Bu yaşımda
doğalgazın ilçemize gelmesi için sabırsız-
lıkla bekliyorum" dedi.

Evinde soğuk kış günlerinde klima ile
ısınmaya çalıştığını ifade eden Önem,
"Aylık 300 lira, 400 lira elektrik faturası
ödüyoruz. Elektrikler ise çok sık kesiliyor.
Yaşlı olduğumuz için çok fazla problem
yaşıyoruz. Bütün Erdemli için güzel bir
hizmet olur. Tek bir kişi bile bu hizmete
karşı çıkmaz. Doğalgazın ilçemize gelme-
sini sabırsızlıkla bekleyeceğiz" diye konuş-
tu.

Yaklaşık 5 bin imzalı başvuru klasörlere
yerleştirilirken, kampanyasının sürdürüle-
ceği belirtiliyor.
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Referanduma
Giderken...

Anayasa değişikliği teklifi görüş-
melerinde Başbakan Yardımcısı
Numan Kurtulmuş, “Nisan başında
referanduma gidilir” dedi.

‘Hayır’cılar, ‘Evet’çiler kutuplaş-
maya başladı.

Bahisler açıldı. Tahminler havada
uçuyor. 

Burada “Kesin evet çıkar”, “Hayır
çıkar” diyenlere şaşıyorum.

Sandık başında fikrini değiştiren-
lerin, oy kullanmaya giderken arka-
daşının gazı ile mührü farklı yere
vuranların olduğu bir ülkede; bu
kesin hükme nasıl varılıyor?

Ki, bu grubun içinde, muhalif
görünüp insanlara umutsuzluk
pompalamak gibi ‘ulvi’ görev üstle-
nenlerin sayısı da az değil.

Bizim muhteşem muhalefetimiz,
stratejisini doğru kurmaz, iki lafı
doğru düzgün bir araya getirip
halka gerçekleri açık bir şekilde
açıklayamazsa; bu referandumun
sonucu şimdiden belli...

Sosyal medya sayesinde öyle
değişiyoruz ki; çok yakından tanıdı-
ğınız, bildiğiniz insanların nasıl ‘hır-
çınlaşıp’, “delirdiğine’ şahit olmanın
şaşkınlığı ile yaşıyoruz.

Yükselen dolar ve altın, ‘Evet’çi-
leri de, ‘Hayır’cıları da fazlasıyla
rahatsız etti, ediyor.

Referandumun sonucunda ki
olası sistem değişikliğinin, bu eko-
nomideki kötü gidişatı artırması,
her anlamda oylamada etkili ola-
caktır.

Ben Türk halkından ümitli olan
taraftayım. Umudumu karatmıyo-
rum. 

Saygılarımla...

Çakacak, “Önlemler alınacak”

Şanslı ve yavruları artık güvende
Akdeniz Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü, Kazanlı

Cumhuriyet Mahallesinde 31900 Sokakta bulunan iki
katlı bir meskenin yıkım çalışmasını tamamladı. Söz
konusu mesken, yıkılma tehlikesi nedeniyle sahipleri
tarafından yaklaşık bir ay önce boşaltılmıştı. Bölgenin
yoğun bir şekilde yağmur almasının ardından da,
daha önceden boşaltılan evin bir bölümünde çöküntü-
ler oluşmuştu. 

Yağmur sularının çekilmesinin ardından yapılan
inceleme sonucunda, evin tamamen kullanılamaz
hale geldiği tespit edildi. Can güvenliği açısından risk
oluşturan yapı, mesken sahiplerinin de talebi sonrasın-
da kontrollü bir şekilde yıkıldı. Yıkımı gerçekleştirilen
eve ait molozlar, belediye ekipleri tarafından tahliye
edildi. 

Fen İşleri Müdürlüğü tarafından yapılan çalışmalar-
la ilgili bilgi veren Akdeniz Belediye Başkanı Hamdi
Bilge Aktaş, belediye olanakları çerçevesinde sel fela-
ketinden etkilenen bölgelerde çalışma programlarını
yoğunlaştırdıklarını ifade etti. Kazanlı bölgesi gibi sahil
kesimine yakın yerlerde selin yıkıcı etkilerinin daha
derinden yaşandığına dikkat çeken Başkan Aktaş, "Bu
nedenle ağırlıklı olarak bu bölgelerde çalışıyoruz.
Bizim yaptığımız tespitlerin yanı sıra vatandaşlarımız-
dan gelen talep ve şikâyetleri de değerlendirmeye alı-
yoruz. 

Devletimizin tüm kurumları, sel felaketiyle karşı
karşıya kalan vatandaşlarımızın yanındadır. Fen İşleri
Müdürlüğümü de tüm ekip ve ekipmanlarını bu
yönde seferber etmiştir. Cumhuriyet Mahallesinde
bulunan söz konusu mesken de sahipleri tarafından
yakın zamanda tahliye edilmiş durumdaydı. Evin boş
olması, sel esnasında olası can kayıplarını da önlemiş
oldu. 

Selin tahrip ettiği evin ayakta kalan kısmı da mahal-
le sakinleri açısından risk oluşturuyordu. Ekiplerimiz
ve evin yıkım çalışmalarını gerçekleştirdi ve molozla-
rın tahliyesini sağladı. Bizim bu yöndeki çalışmalarımız
aralıksız olarak devam edecek. Bu vesile ile selden
zarar gören tüm çiftçilerimize ve kent sakinlerimize bir
kez daha geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum" dedi.

Tahrip olan ev kontrollü yıkıldı
Mersin Büyükşehir Belediyesi, Silifke Adalet Sara-

yı’na 3 metre 10 santimetre boyunda bir Atatürk Anıtı
hediye etti.

Silifke’de Mersin Büyükşehir Belediyesi’ne devredi-
len bir deponun temizliği sırasında bulunan Atatürk
Anıtı, Büyükşehir Belediyesi Park ve Bahçeler Dairesi
Başkanlığı ekipleri tarafından restorasyon işlemi yapıl-
dıktan sonra Silifke Adalet Sarayı’nın girişine konumlan-
dırıldı.

Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün anıtının
Silifke Adalet Sarayı’na kazandırılmasından dolayı duy-
duğu memnuniyeti dile getiren Silifke Cumhuriyet Baş-
savcısı Mehmet Köklü, bu anlamlı hediye için Mersin
Büyükşehir Belediye Başkanı Burhanettin Kocamaz’a
teşekkürlerini iletti.

Büyükşehir’den anlamlı hediye

Doğalgaz için 5 bin
imza toplandı

Mersin Kent Konseyi "Kent
ve Çevre Çalışma Grubu" tara-
fından  "Müftü Deresinin Yeşil
Koridor Olarak Canlandırılması
ve Kent yaşamına Kazandırıl-
ması" konulu çalıştay düzen-
lendi. 

Mersin'in 9000 yıl öncesine
giden ilk yerleşim tabakalarının
bulunduğu  Yumuktepe Höyü-

ğünün üzerinde yer aldığı
Müftü deresi, 20. yüzyıl başın-
da Mersin kentinin batı sınırını
oluşturuyordu. 

Eski Müftü Cami ve köprü-
sü, Mersin Deniz Feneri gibi
kentin tarihi kültürel varlıklarına
ev sahipliği yapan Müftü Dere-
si zaman zaman yaşanan sel
felaketleri ile anılan bir taşkın

deresi haline geldi. 
Derenin üst kısımlarında taş-

kın kontrolü amacıyla yapılan
su tutma çalışmaları bu sefer
de derenin susuz kalmasına
sebep olurken kent içindeki
önemli bir su kenarı olma
potansiyelini de zaman içinde
kaybetti. 

"Kent ve Çevre Çalışma
Grubu" tarafından derenin eko-
lojik ve sürdürülebilir yöntem-
lerle geliştirilmesi ve kentlilerin
rekreasyonel amaçlı kullanımı-
na kazandırılmasına yönelik
yapılan çalıştaya Mersin
Büyükşehir Belediyesi daire
başkanları, Toroslar, Akdeniz
ve Yenişehir belediyesi temsil-
cileri, Toroslar Kent Konseyi,

Mersin Üniversitesi, Toros Üni-
versitesi, ve Çağ Üniversite-
si'nden akademisyenler,
TMMOB Mimarlar Odası Mer-
sin Şubesi ve İnşaat Mühendis-
liği Odası başkanları ve  Mersin
Üniversitesi öğrencileri katıldı.

Mersin Üniversitesi mimar-
lık öğrencileri tarafından Müftü
Deresi üzerine yapılan çalışma-
ların sunumunun ardından
geleceğe ilişkin vizyon ve stra-
tejilerin belirlendiği çalıştayda
Müftü Deresinin canlandırılma-
sı ve geleceğe yönelik kulla-
nım hedeflerinin belirlenmesi
sürecine Mersin halkının katılı-
mının sağlanması için çeşitli
araçlar geliştirilmesi konusun-
da fikir birliğine varıldı.

Mersin Kent Konseyi’nden çalıştay
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Yurt içine yayılmış hizmet ağıy-
la, Türkiye’nin 7 bölgesinde il ve
bölge temsilcileri ile çözüm ortak-
larıyla birlikte mükelleflere vergi,
mali ve ticari sorunlarına yönelik
danışmanlık hizmeti veren MD
İlke Grup, ilkeleri ve amaçları doğ-
rultusunda çalışmalarını aralıksız
sürdürüyor.

MD İlke Grup Yönetim Kurulu
Başkanı Ekonomist Mehmet
Danış, “Bizi biz yapan en büyük
unsur, hizmet anlayışımızda des-
tek verdiğimiz her firmayı bizden
bir parça kabul ederek, çalışmaları-
mıza yön vermemizdir” dedi.

Firmalara, bünyesinde bulunan
MD İlke mali, ticari danışmanlık ve
uluslararası organizasyon hizmet-
lerinin yanı sıra, vergi davalarında
danışmanlık hizmetleri, iç-dış
denetimlerde danışmanlık hizmeti
veren MD İlke Grup, ticari aşama-
nın her evresinde kendilerine
danışanlara yardımcı oluyor.

‘Grafikleri yüksek’
Mehmet Danış, değişen eko-

nomik koşulların ve globalleşen
dünyanın, ticari faaliyetleri önemli
bir hale getirdiğini belirterek,
“Kurumsal yapısını tamamlayan,
rekabet gücüne ulaşan firmaların
başarı ve kazanç grafiği yüksek.
Ticari danışmanlık hizmetlerini,
ülkemizin her yerinde bulunan
grup firmalarımız ve çözüm ortak-
larımızla birlikte, işlem kargaşasına
imkan tanımadan müşterilere
sunuyoruz.

MD İlke olarak oluşum amacı-
mız var. Firmaların ticari yaşamları
boyunca yanlarında olabilecek
güçlü, güvenilir ve uygun maliyetli
çözüm ortağı olmak ve birden
fazla hizmeti tek firma koordinas-
yonu ile sağlamak. Denetim, bilgi
ve belge organizasyonlarını etkili
bir şekilde kısa sürede gerçekleş-
tirmeyi amaçlıyoruz.

Merkez çalışanları, bölge ve il
temsilcileri ile çözüm ortaklarımız-
la birlikte firmalara ticari yaşamları
süresince vazgeçilmez bir çözüm
ortağı olmak istiyoruz” diye
konuştu.

‘Çözüm önerilerimiz  var’
Grup olarak, firmaların ticari

yaşamlarında tasfiye ve iflas aşa-
malarında, vergisel açıdan yaşaya-
cakları sorunların çözümüne yöne-
lik danışmanlık hizmetlerinin de
bulunduğunu kaydeden Danış,
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Şirketlerin idare ile yaşayabile-
cekleri vergisel sorunlarda, onlara
çok yönlü irdelenmiş en uygun
maliyetli çözüm önerileri üretmek-
teyiz.

Ayrıca, olası vergi incelemeleri
sırasında yada sonrasında gerek
uzlaşma, gerekse dava sürecinden
şirketin en az vergi yükü ile çıkma-
sı için gerekli danışmanlık hizmet-
lerini veriyoruz.

Dava aşamaları, vergi mevzuatı
konusunda uzmanlaşmış olan MD
İlke’nin uzman ekibi tarafından
bizzat takip edilmektedir. Şirketi-
miz tarafından takip edilen ihtilaflı
vergi konuları ve davaları arasında
Türkiye’nin önde gelen firmaları
bulunmaktadır.

Danışmanlığını yaptığımız fir-

malarımızın inceleme aşamasın-
dan, Danıştay aşamasına kadar
hakları titiklikle aranmaktadır.
Vergi ve Mali danışmanlık faaliyet
alanlarımız çok geniştir.

Vergi uyuşmazlık çözümleri ve
vergi denetim raporlarına, vergi
davaları takibi, stok, cari, nakit akışı
denetim ve raporlama hizmetleri
ve dönemsel belge, kayıt dene-
tim, revize danışmanlığına kadar
birçok alanda faaliyette bulunuyo-
ruz.”

Mersin Turizm İşletmecileri
Derneği (MERTİD) Ocak Ayı Ola-
ğan Toplantısı gerçekleştirildi.
Toplantıda, Mersin Büyükşehir
Belediyesi Engelliler Dairesi Baş-
kanlığı ve Mersin Turizm İşletme-
cileri Derneği (MERTİD) arasında
22 Aralık 2015 tarihinde imzala-
nan Engelli Dostu Oteller Projesi
protokolü çerçevesinde sunum
yapıldı.

Hilton Otel’de yapılan toplantı-
ya Mersin Büyükşehir Belediye
Başkanı Burhanettin Kocamaz’ın
yanı sıra Mersin Turizm İşletmeci-
leri Derneği Başkanı Hamit İzol ve
dernek üyeleri katıldı. 

“Tüm oteller aynı 
duyarlılığı göstermeli”
Mersin Büyükşehir Belediye

Başkanı Burhanettin Kocamaz,
yaptığı konuşmada önemli bir
konu için bir araya geldiklerini
belirterek, “Engelli kardeşlerimizi
toplumun bir parçası olarak gör-
mek bir insanlık görevidir. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi
olarak göreve geldiğimiz ilk andan
itibaren daha önce söz verdiğimiz
gibi Mersin’i engelsiz bir kent

yapma gayretine girdik. Bir kentin
engelsiz olması sadece yerel
yönetimlerin çabasıyla olmaz.
Mersin’deki tüm sivil toplum kuru-
luşlarının aynı konuya yoğunlaş-
ması gerekir.

Otellerimiz de bu konuda çok
önemli bir işlev görüyorlar. Eğer
Mersin’i engelsiz bir kent yapmak
istiyorsak, konaklama tesislerinde
hâlihazırdaki engelleri kaldırmak
lazım. Daha önce yaptığımız pro-
tokol çerçevesinde birçok arkada-
şımız bu işi ciddiye aldı ve öncelikli
hale getirdi. Otellerinde engelli
vatandaşların da rahatça faydala-
narak, engelsiz olarak kullanabile-
ceği değişiklikleri yaptılar. Ama
bizim talebimiz Mersin’deki bütün
otellerin bu konuda duyarlılık gös-
termesi ve bu kervanda yerini
alması” dedi.

‘Empati yoluyla 
anlayabiliriz’

Engellilerin yaşadıkları prob-
lemlerin ancak empati yoluyla
anlaşılabileceğinin vurgusunu
yapan ve geçen hafta Beyaz Bas-
ton Görme Engelliler Haftası’nda
karanlıkta yemek etkinliği düzen-

lediklerini sözlerine ekleyen Baş-
kan Kocamaz, “Yapılan etkinlikte,
bizler de gözlerimizi bağladık ve
hiç görmeden nasıl yemek yenile-
biliyor diye bizzat denedik. 

Gerçekten çok zor bir olay.
İnsan sağlamken engelli kardeşle-
rimizin değerini bilir ve onlara top-
lum içerisinde gereken değeri
verirse, toplum birbirine daha say-
gılı ve barış içerisinde olur. Aslında
biz Mersin Büyükşehir Belediyesi
olarak bütün paydaşlarımıza,
engellilerle ilgili konularda lojistik
ve manevi destek vermek istiyo-
ruz. Çok cüzi miktarlarda otelleri-
mize harcama yaparak, otellerimi-
zin engelsiz olması Mersin’i belki
de dünya kentleri içerisinde farklı
bir konuma getirecektir” diye
konuştu. 

“Amacımız barış ve kar-
deşlik içinde bir Mersin”

Mersin’de Ekim ayı içerisinde
Dünya Engelliler Kültür ve Sanat
Festivali’ni gerçekleştireceklerini
söyleyen Başkan Kocamaz, “Ama-
cımız engelli kardeşlerimize karşı
insanların duyarlılığını sağlamak
ve kentimizi farklı bir kent olarak,

insana, insanlığa azami değer
veren, barış ve kardeşlik içerisinde
geleceğe yol açan bir Mersin ola-
rak dünyaya tanıtmak istiyoruz.
İstedikten sonra başarılamayacak
hiçbir şey yok.  

Yeter ki bir problemi çözmek
için kendinizi görevli hissedin. O
zaman o problemler ortadan kal-
kar. Mersin yaşanabilir bir kent ve
yeryüzü cenneti olarak tabir edili-
yor ve Mersin kadar yeryüzü cen-
neti isminin içini başka şehirler
dolduramaz. 

Belki Mersin’i hep birlikte iste-
diğimiz noktada devralmamış ola-
biliriz ama bizden sonraki nesillere
daha yaşanabilir, çağdaş, samimi,
barış, kardeşlik ve hoşgörünün
geliştiği bir kent olarak devretmek
hepimizin boynunun borcudur”
şeklinde sözlerini sonlandırdı. 

MERTİD Başkanı Hamit İzol da
toplantıda bir konuşma yaparak,
Mersin Büyükşehir Belediyesi ile
Mersin Turizm İşletmecileri Derne-
ği arasında imzalanan Engelli
Dostu Oteller Projesi protokolüne
dikkat çekerek, kurulan erişilebilir-
lik, izleme ve tespit komisyonla-
rından bahsetti. 

“Firmalara yol gösteriyoruz”

Kocamaz, “Engelsiz kentin gayretindeyiz”

gulsenmetin2011@gmail.com

Farklı Pencereden

Gülsen Metin

Kendimiz Olamaz Olduk

MD İlke Grup Yönetim Kurulu Başkanı Mehmet Danış:

Danış, amaçlarının sorunlardan sıkışan, nefes almakta zorlanan işadamlarına, sanayici-
lere, esnaf ve sanatkarlar ile meslek mensuplarına yardımcı olmak olarak özetledi.

Evet, kendimiz olamaz olduk. Nasıl bir
çağda, nasıl insanlar olduk, anlam veremi-
yorum. Her geçen gün daha fazla acı çeke-
rek, doğadan, doğamızdan uzaklaşarak
kendimiz olmayı unuttuk. Samimiyeti ilk
gördüğümüzde sorgular, şüphelenir, tanı-
dıktan sonra da çok garip, bizden uzak bir
şeymiş gibi iltifatlara boğar olduk.

Ben kendimi bildim bileli, hep içim
dışımda, dilimden dökülenler yüreğimden
süzülenler oldu. Son zamanlar da ben bile
konuşmaya, düşüncelerimi söylemeye kor-
kar oldum. Çünkü kim dost kim düşman,
kim riya maskesini takmış kim samimi bile-
mez oldum.

Her şey bu noktaya geldi ve yine acı
çeken biz olduk. Aslında ne büyük bir rahat-
lıktır olduğun gibi olmak, sırsız olmak bir
bilse insanoğlu. O senaryolara o entrikalara
hiç gerek kalmayacak. 

Nedir bu kıskançlık Allah aşkına. Neyi
kıskanıyorsunuz, birisi çok güzel makama
gelmesin, alkışlamak yanında olmak yerine
geçmişini eşelemeye çalışırlar. Birisi mal
mülk sahibi olur hemen dedikodular çıkar.
Artık gülmelere bile tahammülü kalmamış
zavallı insanlar tanıyorum. Sadece şunu
söylüyorum yazık ediyorsunuz kendinize,
lütfen kendinize karşı dürüst olun. Yerme-
den, yargılamadan önce bir alkışlamayı
deneyin. İnanın siz daha mutlu olacaksınız.

Samimiyet gibi içtenlik gibi zenginlik var
mı, Allah aşkına.

Doğaya çıkın, o toprak üzerinde yürü-
mek için çok marka ayakkabılara ihtiyacınız
yok, ya da o çiçeklere kır çiçeklerine dokun-
mak için üst makamlardan almanız gere-
ken izinlerde yok. 

Hayatımda şükürler olsun ki her dinden
her seviyeden insan var. Ve ben hepsini çok
seviyorum, onlardan çok şeyler öğreniyo-
rum. Hayatımda oldukları için şükürler edi-
yorum. Biliyorum ki, her kalp bir hazine.
Hayatımın hiçbir döneminde hiçbir şeye
özenmedim, çok okuyan, yazan insanlara
özendiğim kadar. Hiçbir marka tutkum
olmadığı gibi markalı giyinen giyimine özen
gösteren insanları da takdir ettim. Kıskanç-
lık bilirim ki çöplüktür, kokutur insan ruhu-
nu. 

Herkesin bir yolu var bu dünya da , bu
yol öyle kolay bir yol değil. Dikenlerle çakıl
taşları ile dolu bir yol. Yol alanın ellerinde
dikenlerin ve ayaklarında nasırlar oluştuğu
bir yol. Manzara kişiden kişiye değişse de,
meşakkat hiç değişmiyor. 

Kimisi çakıl taşlarına, kimisi dikenlere
takılı kalırken, kimisi gökyüzüne, kimisi
etrafta açan kır çiçeklerine takılı kalıyor.
Kimisi yolun sonuna gelmek için can atar-
ken, kimisi yürümekten pes ediyor. Ve bu
yolun adı hayat oluyor. 

Geçen bir arkadaşımla sohbet ediyoruz,
araya yıllar girmiş. Bana şimdi ki halime
özendiğini, benim gibi olmak için neler ver-
meyeceğini söylüyor. O söyledikçe kendi
dikenlerime çakıl taşlarıma gidiyor düşün-
celerim. Yıllar bir film şeridi gibi geçerken
”neler neler geçmiş, nasıl gelmişim burala-
ra” diyorum kendi kendime. Hayatımda ki
dostlarım, hayatıma şahitlik edenler bilirler
neler çektiğimi. Küçük yaşta başlayan şehir-
lerarası yolculuklar, yurtlar, sorunlu ve
sorumsuz öğretmenler, evlilik, gurbet,
memuriyet, mesai saatlerine inat okullara
gidiş gelişlerim, öğretmen olma yolundaki
düşlerime çelme takmaya çalışanlar, tren
yolculukları, açlıklarım tokluklarım, uykusuz
geceler, yemek tarifleri ile bir birine karışan
ders notlarım, ev hanımlığım, öğrenciliğim,
memurluğum, yetişemediğim trenler,
kaçırdığım servisler daha neler neler. Sırf
kendim olabilmek adına verdiğim sınavlar,
mücadeleler. “Zordu zor diyorum” sonra
kendimi teselli edercesine. Ne olmuş ki
sanki saçımdaki fazla birkaç fazla beyaz tel,
yüzümdeki birkaç çizgi değmez mi kendim
olmaya, kendi hayatımı yaşamaya. Ceva-
bım kocaman bir evet oluyor, iyikilerin arka-
sına saklanmış. 

Yani dostlar, hayat kısa, şairin de dediği
gibi kuşlar uçuyor. Bize düşen en büyük rol
kendimiz olmak bu hayatta. Kimseyi kıs-
kanmaya değecek kadar uzun değil bu
hayat.

Bakın, Sultan Alparslan’ın ölümü üzeri-
ne Hayyam ne demiş  ; 

Her gün biri çıkar, başlar, benim ben
demeye,

Altınları, gümüşleriyle övünmeye.
Tam işleri dilediği düzene girer,
Ecel çıkıverir pusudan: Benim ben, diye.
Sevgi ve Saygıyla….Rehberiniz Hayalle-

riniz Olsun ☺
Mutlu olmak için;
• Toprağa dokunun,  
• Hiç negatif düşünmeyin, 
• Her şeye olumlu ve güzel bakın…

Mehmet
Danış



Birkaç gün önce DEAŞ hedefle-
rini vurduğu idaa edilen Türk ve
Rus savaş uçaklarının müşterek
operasyonundan sonra,  Penta-
gon’da masaların yumruklandığı,
bu konunu A.B.D. ve İngiltere ara-
sında gerginlik yarattığı ile ilgili
haber yorumlarının, haber siteleri-
ne düştüğü görüldü.

Gerek Dışişleri Bakanımız
Sayın; Mevlüt ÇAVUŞOĞLU,
gerekse Başbakan Sayın; Binali
YILDIRIM’ın kamuoyuna yaptığı
açıklamalar çerçevesinde, terör
(PYD/PKK )  örgütlerine yaptıkları
silah yardımları boşa mı çıktı?   

Veya DEAŞ dene örgüt İslami
bir terör örgütü değil de emper-
yalizmin kurduğu ve Ortado-
ğu’yu,  çıkarları için kan gölüne
çevirttikleri bir örgüt mü?!!!

İdaaya göre,  Türk ve Rus uçak-
larının, terör örgütü DEAŞ’ın
kamplarını, önemli stratejik nok-
talarını bombalamış olması ve
teröristleri etkisiz hale getirmesi,
Pentagon’u, ve İngiltere’yi karşı
karşıya getirecek hangi öneme
sahip?!!!.

Hani teröre karşı mücadele idi?
Hani bölge ülkelerini huzur ve
demokrasisi için askeri müdaha-
leler yapılıyordu? A.B.D. ve Birleş-
miş Milletlere üye ülkelerin asker-
leri bu görevi icra için orda idi?

Emperyalizm gücünü yitiriyor,
iflas noktasında.

Eğer bir millet; ülkesine, yöne-
timine, sistemine ve her şeyden
önemlisi kendi öz varlığına inancı
tam ise;  din, dil, renk,  alt kimlik
ne olursa olsun, milli birlik, ulusal
bütünlük için aşamayacağı engel,
çözemeyeceği sorunu yoktur.

Ey;  Cumhurun başı ve iktidar.
Sakın bu yüce milletin inancını
boşa çıkaracak düşüce ve eylem
içinde olmayın, size milletin inan-
mışlığını, bu milletin çıkarları,
hakkı ve hukukunu koruma yeri-
ne, şahsi çıkarlarınız ve ego tat-
minleriniz için kullanarak, bu yüce
milletini hürriyetini, istiklal ve istik-
balinin ipotek altına alacak eylem
içinde olmayın.

Ey;  muhalefette ki milletin
temsilcileri.  Bu yüce milletin
kararı konusunda endişeniz var
ise o zaman size; Çanakkale des-
tanı, Kurtuluş savaşı ve Cumhuri-
yetin kuruluşundaki milli mücade-
lesi, hiçbir şey öğretememiş.  Mil-
letinize tanımadığınız için midir?
Siyaset arenasında hep başarısız
oluşunuz, hep muhalefette kalışı-
nız.

Kafanızı kaldırıp bir bakın;
A.B.D ve İngiltere, Rusya ile işbirli-
ğimizden neden rahatsız?!!!

DEAŞ in vurulması, bu iki gücü
neden karşı karşıya gelme nokta-
sına getirdi?!!! Bu güçler,  Bölge-
deki gücünü yitirmeme adına,
terör örgütlerini destekleyerek,
yeni bir  cephe açarlar mı??!!!

Mustafa Kemal ATATÜRK,
yüzünü neden hiç batıya dönme-
miş, kurtuluş mücadelesinde
yüzünü hep doğuya  dönmüştür?.

Nazım HİKMET,  kim veya kim-
ler tarafından neden vatan haini
ilan edilmiş?!!!, Talat Paşa neden
suikastla öldürtülmüştür?!!!

Milletinizin iradesine güvenin,
o en doğruya karar verecektir. 
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Benim Düşüncem

Şinasi Şirin
sinasi.sirin@hotmail.com

Milletin İradesine
Güvenin...
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Akdeniz Ağaç ve Orman Ürünleri
Üreticileri Derneği (AKOD) Yönetim
Kurulu Başkanı Tarık Ciğer, dernek ola-
rak sektörün problemlerini en üst
makamlara taşıyarak, çözüm üretme-
ye çalıştıklarını söyledi. Ciğer, çözül-
düğünü düşündükleri problemlerin
halen karşılarında bulunmasından da
üzüntü duyduklarını ifade etti. 

15 Temmuz darbe kalkışmasının
ardından, destek amacıyla Cumhur-
başkanı ve Başbakanı ziyarete gittikle-
rini hatırlatarak, “Başbakanımız Sayın
Binali Yıldırım, yaptığımız ziyarette
bize ağaç ve orman ürünlerinden alı-
nan tüm fon ve vergilerin kaldırıldığını
müjdelemişti.

Ancak geçen yaklaşık 5 aylık
zaman sürecinde, bu durumun resmi
işlemleri tamamlanıp, Resmi Gaze-
te’de yayımlanmadığından Orman

Genel Müdürlüğü tarafından da haya-
ta geçirilemedi. Dolayısıyla bu durum
sektörümüzde önce sevince, sonra-
sında da üzüntüye sebep oldu” dedi.

Yürürlüğe girmesini 
bekliyoruz

Sektör temsilcilerinin elde edecek-
leri karı ormana fon olarak verdiklerini
kaydeden Ciğer, “Yakın bölgemizde
olan savaş, çatışma, bombalama gibi
olaylar yüzünden yıkılan binaların
yeniden tesis edilmesi lazım. Bunun
temel maddesi de kereste.

Dolayısıyla bizim kereste üretimi
yapan arkadaşlarımız olsun, fabrikala-
rın ihracatında kullandığı ahşap taşıma
paletlerini üreten arkadaşlarımız olsun
hepsi bizim sektörümüzün temsilcisi.

Bu temsilcilerimiz, fonları ormana
anlamsız bir şekilde ödediğinden
yüzde 10 gibi bir kayıpla karşı karşıya

kalıyorlar. Yani elde edecekleri karı
ormana fon olarak veriyorlar. En kısa
zamanda bu fonun acilen kaldırılması-
nı ve uygulamanın bir an önce yürür-
lüğe girmesini bekliyoruz” diye
konuştu.

Fırsata çevireceğiz
Ülke genelinde yaşanıldığı söz edi-

len döviz krizini kabul etmediklerini ve
bu durumu sektör olarak fırsata çevir-
melerinin mümkün olduğunu hatırla-
tan Ciğer, sözlerini şöyle sürdürdü:
“Çevremizde bir çok ihracat yapılacak
ülke var. Güney Afrika Ülkeleri, Orta
Doğu’da Suudi Arabistan, İsrail, Katar,
Tunus, Cezayir ve Fas sadece birkaçı.
Bu ülkelere çok rahat ihracat yapabili-
riz. Dövizin artışıyla beraber, sektörü-
müzün yönünü bu tarafa çevirebiliriz.
İhracat artışı da sağlayabiliriz. Bu dövi-
zin artışı, bir nebze de olsa bizim sek-
törümüze yaramış olabilir.

Ancak bu fonlar, ormanın yeterince
üretim yapmaması da eklenince, talep
çok arza sunulan ürün az oluyor. Dola-
yısıyla da ormandaki fiyatlar, speküla-
tif olarak yükseliyor.  Ülkemizin şu an
dövize ihtiyacı var. Bu ihtiyacı, bizim
yapacağımız ihracat ile çok rahat bir
şekilde karşılayabiliriz. Biz ülkemizin
yeniden IMF’ye teslim olmasını iste-
miyoruz. Bu yolda da keresteciler ola-
rak, üzerimize düşeni fazlasıyla yap-
maya hazırız.” 

Mersin Tercüman Özel Haber

Hizmet alanında Mersinlilere ilkleri
yaşatan Mersin Büyükşehir Belediyesi,
Mersin’in tamamına daha kaliteli ve hızlı
hizmet verebilmek amacıyla bir ilke daha
imza atarak, ‘Göz Göze Programı’nı hayata
geçirdi. Program ile mahalle muhtarları
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Burha-
nettin Kocamaz’ın Başkanlık makamına
kurulan video konferans sistemi ile Başkan
Kocamaz ile canlı olarak görüşme imkânına
kavuştu.

Mersin sınırları içerisinde 805 mahalle-
ye hizmet veren ve çözüm odaklı belediye-
cilik anlayışı ile hizmetlerine hız kesmeden
devam eden Mersin Büyükşehir Belediyesi,
mahalle muhtarlarının sorunlarına ve istek-
lerine vakit kaybetmeden cevap verebil-
mek adına ‘Göz Göze Programı’nı hayata
geçirdi. 

Göz Göze Programı ile randevu talebin-
de bulunan mahalle muhtarları, merkeze
gelmelerine gerek kalmadan Mersin
Büyükşehir Belediye Başkanı Burhanettin
Kocamaz ile görüntülü ve canlı olarak görü-
şüp, taleplerini Başkan Kocamaz’a ilk ağız-
dan iletme fırsatı buldu. 

İlk görüşme Aydıncık
muhtarları ile...

Program kapsamında ilk video konfe-
rans görüşmesi, Bozyazı Koordinasyon
Şube Müdürlüğü Aydıncık Hizmet Birimi
binası ile bağlantı kurularak, Aydıncık ilçesi
mahalle muhtarları ile gerçekleştirildi.
Aydıncık ilçesi mahalle muhtarlarının Mer-
sin Büyükşehir Belediye Başkanı Burhanet-
tin Kocamaz ile gerçekleştirdikleri görüş-
mede, ilgili daire başkanları ve MESKİ yet-
kilileri de aynı sistem ile yayına katılarak,
muhtarların talepleri değerlendirildi ve
muhtarlar yapılacak çalışmalar hakkında bil-
gilendirildi.

Video konferans teknolojisi ile Aydıncık
mahalle muhtarları ile görüşen Mersin
Büyükşehir Belediye Başkanı Burhanettin
Kocamaz, Göz Göze Programı ile mahalle
muhtarları ile birebir görüşme imkânı bul-
duklarını ve programın sorunların bir an
evvel çözüme kavuşturulması anlamında

hem muhtarlara hem de kendilerine büyük
bir kolaylık sağlayacağını söyledi.

“Taleplerinizi değerlen-
dirmek bizim görevimiz”

Mersin Büyükşehir Belediyesi olarak
oldukça geniş bir alana hizmet verdiklerinin
altını çizen Başkan Kocamaz, “Mersin
Büyükşehir Belediyesi çok büyük bir alana
hizmet verme gayreti içerisinde. Tabi ki yıl-
ların ihmali var, eksikliklerimiz çok. 

Hem kaynağa hem zamana ihtiyacımız
var ama her şeye rağmen Büyükşehir Bele-
diyesi Mersin’in tamamında hizmet verme-
ye çalışıyor. Elbette muhtarlarımızın istek
ve önerileri daha da fazla olabilir. Hepsini
değerlendirmek bizim görevimiz” dedi.

Konuşmasının devamında Mersin
Büyükşehir Belediyesi’nin ilgili tüm birimle-
ri ile birlikte Aydıncık’ta hizmet vermeye
hız kesmeden devam ettiklerini söyleyen
Başkan Kocamaz, “Bütün belediye çalışan-
larımızla birlikte Aydıncık’ımızın da hizme-
tindeyiz. 

Daire başkanı arkadaşlarımız, genel
sekreterimiz, genel sekreter yardımcıları-

mız, MESKİ yetkililerimiz var gücüyle bu
eksiklikleri giderme konusunda gayret gös-
teriyorlar. Bildiğiniz gibi Aydıncık’ın altya-
pısını, asfaltlamasını bitirdik. İnşallah arıtma
tesisini de çok kısa sürede bitirmek istiyo-
ruz. Aydıncık’ımızı turizm konusunda önde
gelen yerleşim birimleri haline getirmek
istiyoruz. İnşallah gelecek günler çok daha
güzel olacak” şeklinde konuştu.

Muhtarları tek tek dinleyerek, gelen
talep ve sorunları değerlendiren Başkan
Kocamaz, “Bu talepleri gerçekleştirmek
bizim boynumuzun borcu. Er ya da geç
bunlar muhakkak çözüme kavuşturulacak
çünkü biz çözüm için buradayız. Vatandaşı-
mız bize dua etsin, desteklerini esirgeme-
sinler; biz de onlara gece gündüz deme-
den, Allah nefesimizi kesmediği sürece hiz-
met etmeye devam edelim” diye konuştu.

“Artık cevapları Başkan
Kocamaz’dan alacağız”

Mersin Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan hayata geçirilen Göz Göze Programı ile
Mersin Büyükşehir Belediye Başkanı Burha-
nettin Kocamaz ile görüşen ve taleplerini

ileten Aydıncık ilçesi mahalle muhtarları ise
programın kendileri için büyük kolaylık
olduğunu söyleyerek, memnuniyetlerini
ifade ettiler.

Başkan Kocamaz ile yüz yüze konuşma
imkânı bularak, sorunlarını anlatıp cevapla-
rını aldıklarını söyleyen Aydıncık İlçesi
Cumhuriyet Mahallesi Muhtarı Latif Buldur-
luoğlu, “Göz Göze Programı, ilçemiz açısın-
dan Başkanımızla beraber yüz yüze görüş-
tüğümüz için iyi oldu. 

En azından Başkanla karşılıklı görüşmüş
olduk. Devam edince Başkana sorunlarımı-
zı anlatıp cevapları kendisinden alacağız ve
aracılar bir nevi kalkmış olacak. Daha önce
böyle bir program görmedim, bizim için ilk
oldu” dedi

Benzer bir uygulamanın yine Mersin
Büyükşehir Belediyesi tarafından kendileri-
ne düzenlenen Muhtarlar Günü yemeğinde
gerçekleştirildiğini söyleyen Merkez
Mahallesi Muhtarı Bülent Şimşek ise “Daha
önce yine sayın Başkanımız, Muhtarlar
Günü’nde bizim için bir program yapmıştı
ve orada görüşmüştük. Sıkıntılarımızı bu
program sayesinde dile getirebildik” şek-
linde konuştu.

Mersin Büyükşehir Belediye Meclisi’nin
Kongre ve Sergi Sarayı’nda gerçekleştirilen
Ocak ayı ikinci birleşiminde, Mersin’de yaşa-
nan sel felaketi ile ilgili hazırlanan sel afet brifin-
ginin sunumu yapıldı.

Yapılan sunumda Mersin’de meydana
gelen sel felaketinden sonra 29 Aralık 2016-08
Ocak 2017 tarihleri arasında Mersin Büyükşehir
Belediyesi görev ve yetki alanında meydana
gelen zarar, sel felaketi süresince hizmet veren
personel ve araç sayıları, Büyükşehir Belediye-
si’ne iletilen vaka bildirimleri ve bildirimlere
yapılan geri dönüşün rakamsal verileri, müda-
hale edilen olayların ilçelere göre dağılımları,
sel felaketinde mağdur olanlara yapılan yar-
dımlar ve selden sonra devam ettirilen faaliyet-
ler hakkında bilgi verildi.

Mersin Büyükşehir Belediyesi görev ve

yetki alanındaki yollarda, parklarda, tarım arazi-
lerinde, mezarlıklarda, bina ve araçlarda tahri-
batlar meydana gelirken, toplam zarar 47 mil-
yon 428 bin 761 lira 21 kuruş olarak belirlendi.

Sel felaketi sırasında Mersin Büyükşehir
Belediyesi tarafından görevlendirilen personel
sayısı ilk gün 2 bin 47 olurken, ikinci ve üçüncü
gün 2 bin 441 personel görevlendirildi. Sel
felaketi sırasında ve sonrasında sahada ilk gün
469 araç, ikinci ve üçüncü gün 534 araç, dör-
düncü gün 105 araç çalışırken çalışmaların
yoğunlaştırıldığı beşinci gün 654 araç hizmet
verdi. 

Sel felaketi süresince Büyükşehir Belediye-
si’ne su baskını, araç mahsur kalması, yangın ve
hasar tespiti konularıyla ilgili iletilen toplam 8
bin 681 vaka bildirimlerine yüzde 97 oranında
geri dönüş sağlandı. 

Uzak köyler bakış uzaklığında

Sel afeti ile ilgili brifing verildi

AKOD Başkanı Tarık Ciğer :

Ciğer, “Biz ülkemizin yeniden IMF’ye teslim olmasını istemiyoruz. Bu
yolda da keresteciler olarak, üzerimize düşeni fazlasıyla yapmaya hazırız.”

“Başbakanın müjdesi
yürürlüğe girmedi”

Tarık
Ciğer



BM’nin, Türkiye’nin büyük çabala-
rıyla 2016 yılını ‘Dünya Bakliyat Yılı’
ilan etmesinin ardından, bu yıl da
Dünya Bakliyat Konseyi tarafından 18
Ocak Dünya Bakliyat Günü ilan edildi.
Bakliyatın tanıtımı ve tüketiminin yay-
gınlaştırılması amacıyla bu yıl 62 ülke
etkinlik yaparken, bakliyatın üssü
konumundaki Mersin’de de Mersin
Ticaret Borsası organizasyonuyla
geniş katılımlı bir etkinlik gerçekleşti-
rildi. 

Hilton Otel’de yapılan etkinliğe,
Mersin Valisi Özdemir Çakacak ve
Kanada Büyükelçisi Chris Cooter ile
Akdeniz Bölge ve Garnizon Komutanı
Tuğamiral Kadir Yıldız, Ticaret Borsa-
ları Konsey Başkanı ve Mersin Ticaret
Borsası Başkanı Abdullah Özdemir,
Uluslararası Bakliyat Konfederasyonu
(CICILS) Başkanı Hüseyin Arslan,
diğer kent protokol üyeleri ve çok
sayıda bakliyatçıdan oluşan davetli
topluluğu katıldı. 

Baklagillerin tüketimini artırmak ve
halkı özendirmek amacıyla düzenle-
nen etkinlikte, çeşitli bakliyatlardan
yapılan 15 ayrı yiyecek ikramı da
yapıldı. Etkinlikte konuşan Mersin
Valisi Özdemir Çakacak, Mersin’in
bakliyat açısından önemli bir üs oldu-
ğunun altını çizerek, Türkiye’deki bak-
liyat üretiminin yüzde 80’inin Mersin
Ticaret Borsası’nda işlem gördüğünü,
tesislerin de yüzde 70’inin yine Mer-
sin’de olduğunu dile getirdi. 

Mersin Ticaret Borsası Başkanı

Abdullah Özdemir ise Mersin’in
sadece Türkiye’nin değil, dünyanın
sayılı bakliyat merkezlerinden biri
olduğunun altını çizerek, bakliyatın
önemine vurgu yaparken Uluslararası
Bakliyat Konfederasyonu (CICILS)
Başkanı Hüseyin Arslan da, her yıl
Ocak ayının 3. Çarşamba gününün
Bakliyat Yılı olması için yapılan çalış-
maların sonuç verdiğini ve Mersin için
çok önemli bir gün olduğuna vurgu
yaptı. 

Kanada Büyükelçisi Chris Cooter
ise bakliyatın üvey evlat olmaktan çık-
tığını, 2016 yılında yakalanın başarı-
nın 2017’de devam etmesi gerektiği-
ni söyledi.

Özdemir, “Yüzde 85’i 
Mersin’de”

Etkinliğin açılış konuşmasını yapan
Ticaret Borsaları Konsey Başkanı ve
Mersin Ticaret Borsası Başkanı Abdul-
lah Özdemir, bundan böyle Ocak ayı-
nın üçüncü Çarşamba gününün “Bak-
liyat Günü” olarak kutlanacağını hatır-
latarak, bunun önemli bir kazanım
olduğunu düşündüğünü söyledi. 

Mersin’in bakliyat açısından Türki-
ye ve dünyada önemli bir konumda
olduğunun altını çizen Özdemir,
Ülkemizde, bakliyat ürünlerinin işlen-
mesine dayalı sanayinin yaklaşık
yüzde 70’i Mersin’de kuruludur. Ben-
zer şekilde, ülkemiz bakliyat dış tica-
retinin yüzde 85’i Mersin üzerinden
yapılmaktadır. 

Kentimizde yaklaşık 250 firma bu
sektörde çalışmakta olup istihdama
önemli katkı sağlamaktadır. Kentimi-
zin toplam ihracatının (1 milyar 495
milyon dolar) yüzde 70’i tarım-gıda
ürünleridir” dedi. 

Bakliyatın sağlık açısından önemi-
ne değinen Özdemir, “En temel özel-
liği yüksek besin değeri ile sağlıklı

beslenmeye katkısı olan bakliyat,
çağımızın en yaygın sağlık sorunların-
dan obezite, diyabet, kalp-damar
hastalıkları, sindirim sistemi kanserleri
ve gıda alerjisi ile mücadelede en
güvenilir besin kaynakları arasındadır. 

Yüksek besin değeri nedeniyle
çağımızın hastalıkları olan obezite,
diyabet ve kalp-damar hastalıkları ile
mücadelede en güvenilir besin kay-
nakları arasında gösterilmektedir. Bil-
diğiniz gibi dünya nüfusunun yüzde
10’luk bölümü maalesef açlık ile
mücadele ediyor. 

Bir milyarı aşkın kişi ise yetersiz
beslenme nedeniyle sağlık problem-
leri yaşıyor. Yüksek besin değerinin
yanında dayanıklı olması ve kolay
muhafaza edilebilmesi sayesinde
bakliyat ürünleri, açlık ve yetersiz bes-
lenme sorunu olan bölgeler için adeta
bir kurtarıcıdır. Dünya genelinde yapı-
lan araştırmalar, bakliyat ürünlerinin
gelir düzeyi farkı olmaksızın, her sof-
rada yer aldığını göstermektedir. Yani
bakliyat ürünleri zengin olsun, fakir
olsun, herkesin gıdasıdır” diye konuş-
tu.

“Sayılı merkezlerden biri”
Mersin sadece Türkiye’nin değil,

dünyanın sayılı bakliyat merkezlerin-
den biri olduğuna değinen Abdullah
Özdemir, şunları söyledi: “Ülkemiz-
de, bakliyat ürünlerinin işlenmesine
dayalı sanayinin yaklaşık yüzde 70’i
Mersin’de kuruludur. 

Benzer şekilde, ülkemiz bakliyat
dış ticaretinin yüzde 85’i Mersin üze-
rinden yapılmaktadır. Kentimizde
yaklaşık 250 firma bu sektörde çalış-
makta olup istihdama önemli katkı
sağlamaktadır. Kentimizin toplam
ihracatının (1 milyar 495 milyon
dolar) yüzde 70’i tarım-gıda ürünleri-
dir. Türkiye’nin En Büyük 500 Sanayi
Kuruluşu içinde yer alan 5 Mersinli fir-
madan 3 tanesi bakliyat sektöründe
faaliyet göstermektedir. 

Dünya genelinde bakliyat üretimi
son 20 yılda yüzde 40 artarken, Türki-
ye’de aynı oranda azaldı. Bu dönem-
de gerek dünya bakliyat üretiminde
gerekse dış ticaretinde sahip olduğu-
muz belirleyici konumu kaybettik. 

Sonuç olarak, bakliyatta ithalata
bağımlı hale geldik. Taşıma suyla
değirmen ne kadar döner ? Görece-
ğiz. Bakliyat tüketiminin arttığı, daha
fazla ürettiğimiz ve yeniden net ihra-
catçı konuma geldiğimiz günlere
ulaşmak hepimizin ortak arzusudur.” 

Arslan, “Bakliyatı 
seviyorum mesajı 

verildi”
Daha sonra kürsüye gelen Uluslar-

arası Bakliyat Konfederasyonu

(CICILS) Başkanı Hüseyin Arslan her
yıl Ocak ayının 3. Çarşamba gününün
Bakliyat Yılı olması için yapılan çalış-
maların sonuç verdiğini ve Mersin için
çok önemli bir gün olduğuna vurgu
yaptı. 

Arslan, şunları söyledi: “750 mil-
yon kişi “Bakliyatı Seviyorum” mesajı
verdi. 900 küsür toplantı yapıldı. Bun-
ların hepsi bakliyat içindi. Dünyanın
62 ülkesinde 187 organizasyon yapıl-
dı. Bunlar güzel rakamlar. Mersin için
çok önemli bir gün. Hep söylenir;
Mersin için iki önemli unsur vardır o
da: Bakliyat ve nakliyattır. Dünyada
177 milyon dolarlık fon ayrılıyor. Bir
tek mısır için ise 10 kat fon ayrılmakta. 

Dünyadaki son 50 yıldaki artış hızı
yüzde 56 olmuştur. Bu, mısırda
yüzde 8, buğdayda yüzde 6 kattır.
Bakliyat artık tarımın öksüz çocuğu
olmaktan çıkmıştır. Tüm dünyada üre-
tilen gıdaların 3’te 1’i bakliyat ürünle-
ridir. Bu da 1,6 milyar dolara tekabül
eder. 

Satılan bakliyat ürünlerinde son
kullanma tarihi diye bir ibare olmama-
sı gerekiyor. Onun yerine tavsiye edi-
len tarih konulması lazım. Son 40
yılda üretmemiz gereken gıda mikta-
rının geçmiş 10 bin yılda üretilen
kadar olması lazım. Bunun için de

israftan kaçınmak ve daha çok üret-
mek gerekiyor.”

Cooter, “Üvey evlat 
olmaktan çıktı”

Etkinliğe katılan Türkiye’nin Kana-
da Büyükelçisi Chris Cooter ise bakli-
yatın üvey evlat olmaktan çıktığını,
2016 yılında yakalanın başarının
2017’de devam etmesi gerektiğini
söyledi. 

Cooter, “2016 yılı sizler için önem-
li bir eşik oldu. BM, 2016 yılını ‘Dünya
Bakliyat Yılı’ ilan etmişti. Bu sayede
bakliyatın önemine değinildi. 2016
yılı aynı zamanda Kanada açısından
da önemli bir yıl oldu. 2016 yılı bakli-
yatın zirveye çıktığı yıl oldu. Bakliyat
daha sağlıklı bir gıda olması nedeniyle
mutfaklarda daha fazla yer aldı. Bakli-
yat üvey evlat olmaktan çıktı yani. 

Bakliyat, çevresel ve ekonomik
yararlarının ötesinde toprağa da fazla-
sıyla faydalıdır. Kanada, bakliyatta
dünya lideri olmaktan fazlasıyla mut-
luluk duymaktadır. Kanada’da 90’lı
yıllardaki bakliyat üretimi 1 milyon
ton iken, bunu yüzde 600 oranında
artırmayı başarmıştır. 

Kanada’da 12 bin bakliyat üreticisi
vardır. 2016 yılında BM’nin 2016 yılı-
nı ‘Dünya Bakliyat Yılı’ ilan etmesi
sonrasında Mersin’de, Türkiye’de ve
Kanada’da yakalanan başarıların, bu

yılda devam etmesini diliyorum.
Önümüzdeki yıl Kanada’da yapılacak
bir etkinliğe de Mersinli bakliyatçıları
davet ediyorum” ifadelerini kullandı.

Kocamaz, “En bereketli
besin kaynağı”

Mersin Büyükşehir Belediye Baş-
kanı Burhanettin Kocamaz ise, böyle-
sine güzel bir etkinliğin gerçekleştiril-
mesinin ve Mersin’e gelen değerli
aşçıların 120 çeşit yemek sergileme-
lerinin takdire şayan olduğunu söyle-
di.

Bu yılın bakliyat yılı olarak atfedil-

mesi ile, balagillerin tarımsal kalkın-
madaki öneminin bu tür etkinliklerle
topluma daha iyi anlatma imkanı ola-
cağına inandığını vurgulayan Koca-
maz, sözlerini şöyle sürdürdü:

“En önemli ve en bereketli besin
kaynağı bakliyatlar. Bakliyat, besin
değerinin kalitesi, iklim koşullarına
olan direnci ve ekonomik anlamdaki
alım gücünün düşük oluşu ile herkes
için eşsiz bir nimettir. Bu nimeti, böy-
lesi önemli projelerle farkındalık oluş-
turmak için konumlandırmak; giderek
yoksullaşan ve açlık sınırına dayanan
dünyada oldukça sevindirici ve umut-
landırıcı.”

Çakacak, “Mersin üs
konumunda”

Etkinliğin son konuşmasını Mersin
Valisi Özdemir Çakacak yaptı. Çaka-
cak, Vali Çakacak, Mersin’in bakliyat
açısından önemli bir üs olduğunun
altını çizerek, Türkiye’deki bakliyat
üretiminin yüzde 80’inin Mersin Tica-
ret Borsası’nda işlem gördüğünü, tes-
islerin de yüzde 70’inin yine Mer-
sin’de olduğunu dile getirdi. 

Vali Çakacak, konuşmasında şu ifa-
delere yer verdi: “BM tarafından 2016
yılı Dünya Bakliyat Yılı ilan edilmişti.
Bu yıl da Dünya Bakliyat Konseyi tara-
fından Bakliyat Günü ilan edilerek,
bakliyatın hem üretimine hem de
tüketimine dikkat çekilmesi amaçlan-
dı. Bakliyat, tüm dünyada temel gıda
maddesi ilan edilmiştir. 

Bakliyatın Mersin için ayrı bir
önemi vardır. Mersin, tarımsal üre-
timde ülkemizin 3. Büyük tarım kenti-

dir. 1,5 milyar dolar olan Mersin ihra-
catında, gıda ve sebze meyve ihraca-
tıdır. Bunun da 484 milyon doları
hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar
ihracatıdır. 

Mersin’de firmalarımızca yapılan
1,5 milyar dolarlık ihracatın 3’te 1’i
hububat, bakliyat ve yağlı tohumlar-
dan oluşmaktadır. Ülkemizdeki 1 mil-
yon 80 bin ton üretimin yüzde 80’i
Mersin Ticaret Borsası’nda işlem gör-
mekte ve kayıt altına alınmaktadır.
Bakliyat işleyen tesislerin de yüzde
70’i Mersin’de bulunmaktadır. Bu
bakımdan Mersin, ülkemizin bakliyat
üssüdür”

Bir zamanlar çok başarılı olan iş
adamının işleri bozulmuştu. Ne yaptıy-
sa olmuyordu. Bir sürü insan ödeme
bekliyordu. Çok bunalmıştı ve hiçbir
çıkış yolu bulamıyordu. Nefes almak
için parka gitti. 

Bir banka oturdu, başını ellerinin
arasına aldı ve bu durumdan nasıl kur-
tulacağını düşünmeye başladı. 

Tam bu sırada birden, önünde yaşlı
bir adam durdu. “Çok üzgünsün. Seni
rahatsız eden bir şey olduğu belli.
Benimle paylaşmak ister misin?” diye
sordu. 

İşadamının yakınmalarını dinledik-
ten sonra da, “Sana yardım edebili-
rim!” dedi. Çek defterini çıkardı. İşada-
mının adını sordu ve ona bir çek yazdı.
Çeki ona verirken de şöyle dedi: “Bu
para senin. Bir yıl sonra seninle burada
buluştuğumuzda bana olan borcunu
ödersin. Hadi al!” Ve geldiği gibi hızla
gözden kayboldu yaşlı adam…

İşadamı şaşkınlıkla elindeki çeke
baktı. Çekte 500 bin dolar yazıyordu ve
imza John Rockfeller’a aitti, yani o gün
için dünyanın en zengin adamına…
“Tüm borçlarımı hemen ödeyebilirim”
diye düşündü. John Rockefeller’e ait
bu çekle her şeyi çözebilirdi. 

Ama çeki bozdurmaktan vazgeçti.
Bu değerli çeki kasasına koydu. Onun
kasasında olduğunu bilmenin güveni
ve yepyeni bir iyimserlikle işine tekrar
dört elle sarıldı. Büyük küçük demeden
tüm işleri değerlendirmeye başladı.
Ödeme planlarını yeniden yapılandırdı.
İyi yapılan işler yeni işleri doğurdu. Bir-
kaç ay sonra işlerini yoluna koyabilmiş-
ti.

Takip eden aylarda ise borçlarından
tümüyle kurtulup kâr etmeye başla-
mıştı. Tüm bir yıl boyunca çalıştı durdu.
Tam bir yıl sonra, elinde bozulmamış
çek ile parka gitti. Kararlaştırılmış saatin
gelmesini bekledi. 

Tam zamanında yaşlı adamın hızla
ona doğru geldiğini gördü. Tam ona
çekini geri verip başarı öyküsünü payla-
şacakken bir hemşire koşarak geldi ve
adamı yakaladı. Hemşire “Onu buldu-
ğuma çok sevindim, umarım sizi rahat-
sız etmemiştir” dedi, “Çünkü bu bey
sürekli olarak huzur evinden kaçıp bu
parka geliyor. Herkese kendisinin John
Rockfeller olduğunu söylüyor.” diye
ekledi. Adamın koluna girip onunla bir-
likte uzaklaştı.

İşadamı şaşkın bir şekilde öylece
durdu kaldı. Tüm yıl boyunca arkasında
yarım milyon dolar olduğuna inanarak
işler almış, yapmış ve satmıştı. Birden,
hayatının akışını değiştiren şeyin para
olmadığını fark etti. Hayatını değişti-
ren, yeniden kendinde bulduğu özgü-
ven ve inançtı. Anladı ki, başarının sırrı,
kasamızda duran değil, kendi kalbimiz-
de ve kafamızda olanlardır…

Kendine güvenmek…kalbine,zihni-
ne,emeğine güvenmek….

Hayatımızda en önemli unsurlar-
dan biri kendimize olan inancımız….

Kendimize olan inancımızın somut
yeteneklerden  ziyade;  kendimizi iç
dünyamızda ve dışarıdan bakış değer-
lendirmemizde nasıl algıladığımızın
oluşturduğunu  düşünüyorum. Yaşama
dair bakış açımız; esasında kendimize
bakış açımız ile eş değerdir.

Her durumun bizde yarattığı hissi-
yat algılarımızla ilgilidir. Bir yeteneği ya
da gücü kuvveti olduğunu bilen ya da
bilmeyen bir insanın, başarılı olabilme
ihtimali kendini nasıl  algıladığı ile oran-
tılıdır.Yani demek istiyorum ki  kendine
güvenen, inanan her insan; yetenekle-
rine de  güvenir yaşam gemisinde ulaş-
mak istedikleri limana başarı ile ulaşır..

Bu anlamda başarının sırrı elimizde-
ki somut mevcudiyetten ziyade; yüre-
ğimizdeki maneviyat ve zihnimizdeki
algılardır...

Sevgiyle…
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avukatmelikezafer@hotmail.com

Yaşam Gemisi
Melike Zafer
Gürgen

Yüreğimizdeki 
Maneviyat, 

Zihnimizdeki Algılar

“Dünya Bakliyat Yılı” kutlandı... MTB Başkanı Özdemir:
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Adana – Mersin Oda ve Borsa-
ları Müşterek Toplantısı’nın ikincisi
Tarsus Ticaret ve Sanayi Odası ev
sahipliğinde gerçekleşti. Adana
ile Tarsus Oda ve Borsa Yönetim
Kurulu Başkanları,  Meclis Başkan-
ları ile Yönetim Kurulu Üyelerinin
katılımıyla düzenlenen toplantıda
ortak sorunlar tespit edilerek
sorunların üzerine birlikte gidilme-
si, güç birliği oluşturulması nokta-
sında görüş birliğine varıldı. Top-
lantının gündemine ise teşvikler
ve düzenlenecek ortak fuarlar
damgasını vurdu.

Toplantıya Mersin Ticaret Bor-
sası ve TOBB Ticaret Borsaları
Konseyi Başkanı Ö. Abdullah
Özdemir başkanlık yaptı. Mersin
ve Adana’nın ekonomik göster-
geleri hakkında katılımcıları bilgi-
lendiren Özdemir, 2014 yılı veri-
lerine göre Adana ve Mersin’in
toplam ekonomik büyüklüğünün
Bursa’dan daha düşük olduğuna
dikkat çekti. 

Özdemir “Adımlarımızı
saptamalıyız”

Kişi başına düşen gelirde de
Mersin’in Türkiye genelinde 30,
Adana’nın ise 37’nci sırada yer
aldığını anlatan Özdemir,
1987’de kişi başı gelirde Mer-
sin’in 8, Adana’nın ise 17’nci sıra-
da yer aldığını hatırlatarak,
“Düzenlenen bu toplantılarla geri-
lemelerin nedenlerini tespit edip,
çözülmesi noktasında birlikte ata-
bileceğimiz adımları saptamalıyız.
El ele verip rakamları yukarı çeke-
rek bölge refahını artırıp işsizliği
azaltmalıyız” ifadelerini kullandı.

Koçak, “En az zararla
aşmalıyız”

Özdemir’in ardından toplantı-
nın açılış konuşmasını  ev sahibi
Tarsus Ticaret ve Sanayi Odası
Başkanı H. Ruhi Koçak yaptı.
Konuşmasında ortak hareket
etme çağrısında bulunan Koçak,
ülkenin zor bir süreçten geçtiğini,
bu süreci birlikte hareket edilip
üyelere moral vererek, bardağın
dolu tarafını göstererek el birliği
ile en az zararla aşmak gerektiğini
söyledi. 

Tarsus’ta Gıda İhtisas Organize
Sanayi Bölgesi kurulması yönün-
de çalıştıklarını, yer seçim aşama-
sına gelip ÇED sürecinde oldukla-
rını anlatan Koçak, bu yatırımın
Adana ve Mersin’in ortasında
olması nedeniyle bölgeye önemli
bir yatırım kazandırmaya hazırlan-
dıklarını söyledi. Teknopark kurma
çalışmalarının devam ettiğini kay-
deden Koçak, sözlerini şöyle
tamamladı:

“Projelerimizi hazırlarken böl-
gesel düşünmeye özen gösteriyo-
ruz. Bu noktada değinmek istedi-
ğim bir konu da fuarlar. 10 senedir
bunu konuşuyoruz ama artık veri-
mi artırmak adına ortak fuarlar
noktasına adım atmalıyız. Ayrıca
güçlü bir lobi ile havaalanı yatırı-
mını takip etmeye devam etmeli-
yiz. İşbirliğini sürdüren tüm Oda
ve Borsalarımıza teşekkür ediyo-
rum.”

Aşut: “Bölgesel dayanışma-
ya ihtiyacımız var” 

Bölgenin kalkınması için bölge-
sel dayanışmanın önemine dikkat
çeken Mersin Ticaret ve Sanayi
Odası Başkanı Şerafettin Aşut ise
toplantıdaki konuşmasında şu ifa-
delere yer verdi:

“Adana ve Mersin olarak Çuku-
rova’yı paylaşıyoruz. Merkezi
yönetimin gözünde TR-62 olarak
bir ve beraber görülüyoruz.
ÇKA’da bölgenin kalkınmasında
beraber hareket ediyoruz.  Demo-
grafik yapımız, kent kültürlerimiz
çok benzer. Bu kadar ortaklık için-
de Mersin ve Adana’ya sınır çiz-
mek çok zor. Tüm şartlar birlikte
hareket etmemizi gösterirken,
yapay ayrımlarla potansiyelimizi
yok etmeyelim. 

Basit “kent milliyetçiliği” ile bir

birimize zarar vermeyelim. Bunları
aşmak konusunda çok yol aldığı-
mızı düşünüyorum. İki kentin eko-
nomisinin yöneticileri olarak daha
vizyonel olmalıyız. Dünyada artık
ülke ve kentlerin değil, bölgelerin
yarıştığını unutmayalım. Kalkın-
mayı bölgelerin sağladığını unut-
mayalım. 

Bölgemizin etrafı bir ateş çem-
berine dönüyor. Pazarlarımız
savaşlar ve siyasi istikrarsızlıklar-
dan dolayı güvensiz hale geliyor.
Bunun için bölgesel dayanışmaya
daha çok ihtiyacımız var. Adana
ve Mersin’in bir ve beraber olma-
ya her zamankinden daha çok ihti-
yacı var. Duygusal değil, gerçekçi
olmalıyız. Bu anlamda Mersin ve
Adana Odaları olarak, iş dünyası
olarak daha çok bir araya gelmeli-
yiz. Daha çok ortak proje yapmalı-
yız.”

Kaya: “Havaalanı yatırımı-
nı sıkı takip etmeliyiz”
Tarsus Ticaret Borsası Başkanı

Murat Kaya da birlikteliğe vurgu
yaparak bölgenin tasalarının da
sevinçlerinin de ortak olduğunu
söyledi. Dünyada ekonomilerin
artık bölgeselleştiğini, hatta şehir-
leştiğini kaydeden Kaya, dünya
ticaretinin yüzde 60’ının şehirler-

de gerçekleştiğini anlattı. 

Kıvanç: “Teşvikler nokta-
sında birlikte çalışalım” 
Adana Sanayi Odası Başkanı

Zeki Kıvanç Çukurova Kalkınma
Ajansı’nda Adana ve Mersin’in
büyük bir başarıyla birlikte çalıştı-
ğını hatırlattı. 

Torunoğlu: “Muzun yan
sanayisi desteklenmeli” 
Anamur Ticaret ve Sanayi

Odası Başkanı Ferudun Torunoğlu
ise, geçen yıl düzenlenen ortak
toplatıda dile getirdikleri Anamur
Liman iskelesi ve gümrük kapısı
konusunda ciddi yol alındığını
hatırlatarak, yerli esnafın yaşadığı
sıkıntıların çözümü noktasında
düzenlenen alışveriş günlerine bir
standart getirilmesi gerektiğini
söyledi.

Şahbaz: “Adana’ya tarım ve
hayvancılık desteği istiyoruz”

Adana Ticaret Odası Başkan
Vekili Mehmet Şahbaz ise
Adana’ya tarım ve hayvancılık
desteği istediklerini anlattı. Tarım
Bakanı ile yaptığı görüşmede de
konuyu dile getirdiğini açıklayan
Şahbaz, Adana’nın artık pamuk

tüccarlığını, ağalığı bıraktığını artık
ekonomisinin çok güçlü olmadığı-
nı, her alanda teşvik alınması
gerektiğini anlatmaları gerektiğini
söyledi. 

Sarı: “Ekonomik çeşitliliği-
mizi artırmalıyız” 

Erdemli Ticaret ve Sanayi
Odası Başkanı Orhan Sarı ise ilçe-
nin ekonomik çeşitliliğinin artırıl-
ması noktasında destek bekledik-
lerini söyledi. İlçe ekonomisinin
limon ve domates üretimi üzerine
kurulu olduğunu kaydeden Sarı,
turizme de yönelmek istediklerini
ve tanıtım noktasında yardım iste-
diklerini söyledi. Sarı “Bir beklenti-
miz de Otoyol’un Taşucuna kadar
uzatılmasının sağlanması” diye
konuştu.

Bilgiç: “Konuların üzerine
gitmezsek unutuluyor”
Adana Ticaret Borsası Başkanı

Şahin Bilgiç de ort ak lobi üzerinde
durdu. Özellikle teşvikler konusu-
na değinen Bilgiç, bakanlarla mil-
letvekilleriyle sık sık bu konuların
konuşulmaması, konuların üzeri-
ne gidilmemesi halinde unutuldu-
ğunu anlattı. 

Çukurova teşvikte ısrarcı Müftü Coşkun’dan
Çakacak’a ziyaret

Eshab-ı Kehf’te 
çevre düzenlemesi

Forum Mersin’de ‘Emoji
Festivali’ başlıyor

Tarsus ilçesinde Eshab-ı Kehf'teki çevre
düzenlemesi çalışmaları devam ediyor.

Çalışmaları yerinde inceleyen Tarsus
Belediye Başkanı Şevket Can, sadece bölge
için değil, İslam dünyası için de çok önemli
bir yere sahip olan Eshab-ı Kehf'e adına
yakışır bir çalışma yaptıklarını söyledi. 

Eshab-ı Kehf'e gelenlerin daha güzel ve
konforlu bir ortamda ibadetlerini yapacakla-
rını kaydeden Başkan Can, peyzaj çalışması-
nın devam ettiğini ve oturma gruplarının
yerleştirildiğini söyledi. 

Can, "Peyzaj çalışması kapsamında, 1
adet 21 metrekare kafeterya, 54 adet
kamelya, 17 adet 8 metrekare satış standı,
3000 metrekare beton parke yol, 2 adet
çeşme ve 1 adet bay bayan wc yapıyoruz.
Kutsal kitabımız Kuran'ı Kerim'de Kehf sure-
sinde geçen Eshab-ı Kehf'imizin adına yakı-
şır bir peyzaj çalışması yapıyoruz.

Artık vatandaşlarımız Eshab-ı Kehf'i ziya-
ret ettiklerinde ibadetlerini en güzel şekilde
yapacak, burada da gününü en iyi şekilde
değerlendirecekler" dedi.

Forum Mersin Alışveriş Merkezi’nde, sos-
yal medyada duygu ve düşünceleri ifade
etmek için kullanılan emojiler, ziyaretçileriy-
le buluşuyor.

Forum Mersin'den yapılan açıklamada,
21-28 Ocak tarihleri arasında düzenlenecek
olan Emoji Günleri'nde, misafirler 'Emoji Ol'
alanında belirledikleri emoji ifadeleriyle
kendi yüzlerinden emoji oluşturup tasarım-
larını rozet olarak
alabilecek.

Bunun dışında
Forum Mersin
misafirleri, Nail Art
alanında tırnakları-
nı emoji desenleri
ile süsleyebilecek.
"Emoji Kafası" etkinliğinde birbirinden eğlen-
celi emojileri seçme şansı yakalayarak bu
eğlenceli anı fotoğrafla ölümsüzleştirebile-
cekler. Katılımcılar ayrıca yaratıcılıklarını kul-
lanarak kendi emojilerini oluşturabilecek,
Forum Mersin'in çeşitli yerlerine yerleştirilen
dev emoji dekorlarıyla eğlenceli dakikalar
geçirecek.

Forum Mersin minik ziyaretçilerini de
unutmadı. Minik katılımcılar için oluşturula-
cak atölyelerde çocuklar kendi emoji maske-
lerini tasarlayacak. Etkinlik alanında minik
ziyaretçilerin hem eğlenirken hem de el
becerilerini geliştirebilecekleri emoji aktivite-
leri yer alacak. 

Mersin Valisi Özdemir Çaka-
cak, Çukurova Kalkınma Ajan-
sı'nın (ÇKA) bir otelde düzenle-
diği " Mersin Yatırım ve Tanıtım
Stratejisi ve 2017 Eylem Planı
Toplantısı"nda, kentin sahip
olduğu beşeri ve doğal zengin-
liklerini en etkin şekilde değer-
lendirerek, ülke hedeflerine en
çok katkı sağlayan illerden biri
olmayı sürdürdüğünü belirtti.

Mersin'i daha ileri noktalara
taşımasını sağlayacak devasa
yatırımlar yapıldığını vurgulayan
Çakacak, "Mersin'in topyekün
gelişimi için en hayati sektörlerin
başında gelen ulaşım alanında
hava, kara ve demiryolu yatırım-
ları eş zamanlı olarak hız kesme-
den yürütülüyor. Mersin'in uzun
zamandır faaliyete geçmesini
sabırsızlıkla beklediği Çukurova

Bölgesel Havalimanı konusun-
da, hükümetimizin büyük des-
tekleri ve Kalkınma Bakanımız
Lütfi Elvan'ın bizzat ilgilenmesiy-
le tüm ihale süreçleri tamamla-
narak, yapım aşamasına gelindi.
Yapım aşamasının ivedilikle
sonuçlanması ve havalimanının
ivedilikle Mersin'in ve ülkemizin
hizmetine geçirilmesi için süreci
yakından takip edeceğiz." dedi.

Çakacak, karayolları ve
demiryollarında da çalışmaların
devam ettiğini belirterek, şöyle
konuştu:

"Karayolları ağının konforlu ve
hızlı hale getirilmesi için başta
Mersin-Antalya bölünmüş sahil
yolu ve Mersin-Adana karayolu-
nun yanı sıra Silifke, Mut ve
Karaman bölünmüş yolu olmak
üzere birçok kesimde çalışmalar

hızla devam ediyor. 
Bunun yanında mevcut Mer-

sin-Adana demiryolunu, 4 hatta
çıkarıp, hızlı tren standartlarına
kavuşturacak çalışmalar da eş
zamanlı olarak yürütülüyor.
Ülkemizin 2. en büyük liman ve
serbest bölgesine sahip olan
kentimiz, bu yönüyle bir ticaret
kenti olma ünvanını gururla taşı-
yor. Ulaşım alanında sürdürülen
ve lojistik sektöründe yapılan
yatırımların hayata geçmesiyle
bu ünvanını çok daha ileri nokta-
lara taşıma fırsatı bulacaktır."

Kentin birer ticaret, tarım,
turizm, sanayi, lojistik ve spor
kenti olduğunu anlatan Çakacak,
bu ünvanlarına "sağlığı" da ekle-
mek istediğini ifade etti.

Çakacak, şehir hastanesinin
yapım çalışmalarına da değine-
rek, "Mersin2i sağlık sektöründe
de bir üs haline getirecek Mersin
Şehir Hastanesi'ni çok yakın bir
gelecekte halkımızın hizmetine
sunacak olmanın mutluluğunu
yaşıyoruz." diye konuştu.

Toplantıya Çakacak'ın yanı
sıra Mersin Büyükşehir Belediye
Başkanı Burhanettin Kocamaz ile
kamu kurum ve kuruluşlarının
yöneticileri de katıldı.

Mersin gelişiyor

Mardin Müftüsü iken Mersin İl Müftülü-
ğü görevine atanan Dursun Ali Coşkun,
Mersin Valisi Özdemir Çakacak’ı zirayet etti.

Ziyarette konuşan Çakacak, müftülük
görevinin önemine değinerek İl Müftüsü
Coşkun'a yeni görevinde başarılar diledi.

Müftü Coşkun ise kabulden dolayı Vali
Çakacak'a teşekkür ederek, ülkemizin
önemli illerinden biri olan Mersin'de görev
yapacak olmaktan duyduğu memnuniyeti
dile getirdi. 
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Önceki hafta meclis, adına yakışır
bir şekilde sıkı ve yoğunlaştırılmış
kompakt bir tempoyla 18 maddelik
anayasal değişikliğini oyladı. Bu
süreçte milletin temsil yeri bazen
ciddi bazen de traji komik olaylara
sahne oldu. Türkiye, vekillerin birbir-
lerinin üzerlerine yürümeleri, kavga-
lar, ısırılmalar gibi milletin temsil
makamına yakışmayacak hadiselere
tanık oldu. Tıpkı Gürcistan veya Tay-
van  parlamentoları  gibi.

Bu 18 maddelik paket anayasa
değişikliğinde öne çıkan maddeler
vardı. Bunlardan gündemi işgal
edenler, “cumhurbaşkanının   görev
ve yetkilerini” içeren 8.madde ve
“hakimler ve savcılar kurulunun üye
sayısı ve seçilme esasını ” nü tanımla-
yan 14.madde…

Parlamenter sistemin esasını teşkil
eden yürütme erki eski anayasanın
104.maddesi ile  cumhurbaşkanı ve
başbakanda farklı eylemlerle paydaş-
lık  göstermekte iken cumhurbaşka-
nının “vatana ihanet” dışında cezai
sorumluluğu olmamakla birlikte
,siyasi sorumluluğu da tanımlanma-

mıştı. Gerek siyasi gerekse cezai  tüm
sorumluluk tamamen başbakana
uhdesinde idi.

9.maddede yapılan yeni düzenle-
meyle yürütmenin başı olarak gerek
“cezai” gerekse “siyasi” tüm sorum-
luluk tamamen cumhurbaşkanına
yüklenmiş oldu.

Bu süreçte muhalefetin yeni ana-
yasayla ülke diktatörlüğe gidiyor
yaygarası kopardığına tanıklık ettik.
Bu yaygara bir gerçeği  mi yansıtıyor
yoksa bilgi kirliliği pompalayan bir
dezenformasyon mu olduğunu anla-
mak için 8.maddede öne çıkan fıkra-
lar analiz edildiğinde bakın karşımıza
ne çıkıyor:

- “Temel haklar, kişi hakları ve
ödevleri” yanında “siyasi haklar ve
ödevler” cumhurbaşkanlığı kararna-
mesi ile düzenlenemez.

- Yeni anayasada “münhasıran

kanunla düzenlenmesi öngörülen”
konularda kararname çıkartılamaz.

- T.B.M.M. “aynı konuda kanun
çıkarması durumunda cumhurbaşka-
nının çıkaracağı kararname hüküm-
süz hale gelir.”

Oysa diktatörlüklerde bir diktatö-
rün bu yetkilerin tamamının kendisin-
de toplandığını gerek Ortadoğu ve
Uzakdoğu gerekse Latin Ameri-
ka’nın bazı  ülkelerinde görebilirsiniz. 

Bunun dışında bu maddeyle ilgili
olarak cumhurbaşkanının cumhur-
başkanı yardımcılarını , bakanları, üst
kademe kamu yöneticilerini  ataması
ve görevlerine son vermesi siyasi ve
cezai sorumluluğu kendisinde bulu-
nan yürütme erkinin, tabii hakkı olup
“bürokratik oligarşinin” meydana
getirdiği direnci “etkisizleştirip para-
tonerize ederek”  hantal yapıyı orta-
dan kaldırıp devletin manevra kabili-

yetini yükseltmek ve dinamik bir
işlevserlik kazandırmak olduğu anla-
mak gerekir.

- Hakimler ve savcılar kurulunun
seçiliş esası ve üye sayısını ifade eden
14.madde; Cumhurbaşkanına 4 üye,
TBMM ne 7 üye seçme hakkı verilir-
ken eski anayasada olduğu gibi ada-
let bakanının kurul başkanı  ve müs-
teşarında tabi üye olduğu düşünülür-
se 13 kişiden oluşan kurul bir nokta-
da yaklaşık 15 bin üyesi bulunan
kurulun  hakim ve savcılar üzerindeki
etkisini   anlaşılabilir kılmaktadır.
Ancak bilinmesi gereken eski anaya-
sanın 104/c .maddesinde ifade edil-
diği üzere cumhurbaşkanının yargı ile
ilgili görevleri irdelendiğinde  4 üye
seçtiğini, adalet bakanı ve müsteşarı-
nın doğal üye kabul edildiği varsayı-
lırsa geriye kalan üyelerin yargı
camiası tarafından  seçtiğini görüyo-
ruz. 

O zaman bu anayasanın milletin
temsil makamı olan meclise 7 üye
seçme hakkı vermesi ile  daha demo-
kratik olduğunu kabul etmek gerekir.

Anayasa tarafsız olarak incelendi-

ğinde diktatörlük olgusunun bahane
olduğunu asıl sorunun seçmenin
yüzde 70 ini temsil eden sağ cenahın
iktidar varlığını daha da güçlendire-
ceğini  öngören varsayımlar olduğu
kadar muhalefetin “yeni düzenleme-
ye karşı alternatif ortaya koyamama-
sı” ile ilgilidir. 

Muhalefetin reaktif yaklaşımı
nedeniyle sorunu önceden görüp
karşı diyalektik tezler geliştirip anti
tezler üreterek bunları halka anlatmak
yerine  sorun görülen meseleye
alternatif üretmeden Cervantes”in
“Don Kişot”un” yel değirmenini düş-
man olarak hayal edip saldırması gibi
“diktatöryal zemine” kayış olduğu-
nun kuru kuruya dayatılma çabasıdır.

i-simsek33@hotmail.com

İsmail ŞimşekYel Değirmeni, Don Kişot; 
Diktatörlük ve Muhalefet!

Hızlı antijen testi geliyor

Lösemili çocuklara moral ziyareti

Sağlık Bakanlığı Türkiye İlaç ve
Tıbbi Cihaz Kurumu ile Türkiye Halk
Sağlığı Kurumu tarafından aile hekim-
lerinin kullanımına sunulan 'hızlı anti-
jen testi', İl Sağlık Müdürü Aytekin
Kemik'in başkanlığında yapılan bir
toplantı ile aile hekimlerine tanıtıldı. 

Son yıllarda antibiyotik tüketimin-
de gözle görülür bir artış olduğunun
altını çizen Kemik, aile hekimlerini
reçete yazarken daha duyarlı olmaya
davet etti. Kemik, "Bakanlığımız
gereksiz antibiyotik tüketiminin
önüne geçmek için reçete takip siste-
minin yanı sıra yeni bir uygulamayı
hayata geçiriyor. 

Ülke genelinde hizmet veren aile
hekimlerine dağıtılacak hızlı antijen
testi ile artık hekimler çok kısa süre
içerisinde hastalığın etkeni olan bak-
teri hakkında bilgi sahibi olacaklar ve
etkin ilacı reçete edebilecekler. 

Burada amaç hem hastanın kısa
süre içerisinde etkin maddeye sahip
ilaca ulaşmasını sağlamak hem de

deneme yanılma yönteminin önüne
geçerek gereksiz ilaç tüketimini önle-
mek. 

Sizlerden istirhamım hastalardan
gelen "Bana şu ilacı yazar mısın" tale-
binde bulunanlara, zaman ayırarak
gerekli bilgilendirmeyi yapmanız ve
bu tür etik olmayan isteklere karşı
durmanız. Gereksiz yere reçete edilen
ilaçlar, ülke ekonomimiz açısından
çok ciddi kayıplara neden olmakta.
Ekonomik kaybın yanı sıra bakterilerin
direnç kazanması sebebiyle hastaları-
mızın iyileşme süreleri uzamakta ve
maliyet artmakta" diye konuştu.

Hızlı antijen testlerinin toplum
sağlığı merkezlerine dağıtımının
yapıldığını ve önümüzdeki haftadan
itibaren kullanılmaya başlanacağını
kaydeden Kemik, yeni uygulama ile
gereksiz antibiyotik tüketiminin
önemli ölçüde önüne geçileceğini ve
tüm hekimlerin bu konuda duyarlı
davranacağına inandığını söyledi.

Hızlı antijen testinin kullanımı

konusunda katılımcılara sunum yapan
Toros Devlet Hastanesi enfeksiyon
hastalıkları uzmanı Dr. Havva Mendeş
ise gereksiz antibiyotik kullanımının
en fazla üst solunum yolları enfeksi-
yonları, özellikle de tonsilofaranjit ve
faranjit hastalıklarına kullanıldığını

belirterek, Bakanlığın uygulamaya
koyduğu yeni tanı testi ile boğazdan
alınan kültürün yaklaşık 5-6 dakikalık
bir işlem ile hastada üreyen bakterinin
tespit edilebileceği ve etkin ilacın
hekim tarafından reçete edilmesinde
büyük katkısının olacağını dile getirdi. 

Aile hekimlerine dağıtılacak testle-
rin kullanımının çok kolay olduğunu
ifade eden Mendeş, enfeksiyona
sebep olan bakterinin doğru tespiti ile
doğru ilaç reçete etmede çok yardım-
cı olacak bir test olduğuna vurgu
yaptı.

Mezitli Belediye Başkanı Neşet
Tarhan ve Mezitli Belediyesi
Gönüllüleri, Mersin Üniversitesi
Hastanesi Çocuk Onkolojisi Bölü-
mü’nde tedavi gören çocukları
ziyaret ederek çeşitli hediyeler ver-
diler. 

Çocuk Hemotolojisi Ana Bilim
Dalı Başkanı Prof. Dr. Selma Ünal
ile birlikte onkoloji bölümünü
gezen Başkan Tarhan çocuklarla ve
aileleri ile tek tek sohbet etti. Soh-
bet sırasında çocuklara ilgi alanları-
na göre belediyenin kurslarından
ücretsiz yararlanma sözü de veren
Başkan Tarhan, Mersin Üniversitesi
Hastanesi ile işbirliği içersinde
çeşitli etkinlikler düzenleyecekleri-
ni de söyledi.

İnsanların yaşamın her evresin-
de çeşitli sağlık sorunları ile karşıla-

şabileceğini söyleyen Başkan Tar-
han, tedavi gören çocukların iyi
olmasının yolunu, onlara destek
olan aileleri ile doktorlarının da iyi
olmasından geçtiğini söyledi. 

Ailelerin morallerini yüksek
tutarak çocuğun tedavisine destek
olması gerektiğini ifade eden Baş-
kan Tarhan, “Bu tür hastalıklar
maalesef gerek hastamız için
gerekse aileleri için büyük özveri
isteyen durumlardır. 

Gönüllülerimiz hem hasta
çocuklara moral, ailelerine de des-
tek olmak amacıyla böylesi güzel
bir etkinliğe imza attılar. Manevi
değeri olan bir etkinlikte bende
seve seve bulunmak istedim”
dedi.

Burada tedavi gören çocuklarla
daha sonra pek çok platformda bir

arada olmak istediklerini ifade
eden Başkan Tarhan, “Biz buraya
gelip ziyarette bulunduk ama işin
peşini bırakmayacağız. Artık bura-
da tedavi gören çocukların bir baş-
kan arkadaşları var. Hastanemizle
işbirliği içersinde çeşitli etkinlikler
yapacağız. 

Yine çocuklarımızı tesislerimize
götürerek mutlu ve değişik bir gün
geçirecekleri etkinlikler düzenle-
mek istiyoruz. İnşallah sağlıklı bir
şekilde aramıza dönen çocukları-
mızın belediyemizin imkanların-
dan yararlanmasını da sağlayaca-
ğız” diye konuştu.

Başkan Tarhan, ziyarette çocuk-
lara ‘Küçük Kara Balık’ isimli kitabı
dağıtırken, Mezitli Belediyesi
Gönüllüleri de kendi ördükleri bere
takımlarından hediye ettiler. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi tarafın-
dan iki hafta önce etkili olan sağanak
yağış nedeniyle yaşanan sel felaketin-
den sonra eski yağmur suyu hatları yeni-
leme çalışmalarına hız verilirken, drenaj
hattı bulunmayan yerlere yağmur suyu
drenaj hattı döşeme çalışmaları ile olası
sel felaketlerine karşı önlem alınıyor.

Mersin Büyükşehir Belediyesi Fen
işleri Dairesi Başkanlığı ekipleri tarafın-
dan İsmet İnönü Bulvarı üzerinde Mersin
Oteli ile Cumhuriyet Alanı arasında yağ-
mur suyu hatları yenilenirken, drenaj
hattı bulunmayan yerlere
yağmur suyu drenaj hattı
döşeniyor. 

İki hafta önce yaşanan sel
felaketinde eski yağmur
suyu hattı nedeniyle kuzey-
den sahile gelen yağmur
suları taşkınlara neden oldu.
Taşkınları önlemek ve biri-
ken fazla suyu tahliye etmek
için yaklaşık 700 metrelik
alanda 200’lük HDPE boru-
ları 600’lük HDPE boruları
ile değiştirilerek, yağmur
suyu hattı çalışmaları yapılı-

yor.
Altyapı çalışmasının sona ermesinin

ardından faaliyetlerin yürütüldüğü
güzergahın daha konforlu hale getiril-
mesi için güzergah üzerindeki kaldırım
ve bordürler yenilendikten sonra BSK
asfalt çalışması yapılacak.

Yaklaşık bir buçuk ay sürecek çalış-
malar bittiğinde yağmur suyunun önce-
den yarattığı yol tahribatlarının ve taş-
kınların önüne geçilirken, Mersin’in
yaşadığı sel felaketi görüntüleri tarihe
karışacak. 

Sel riskine karşı önlemler alınıyor



Mersin Büyükşehir Belediyesi
Şehir Tiyatroları tarafından kültürel
etkinlikler kapsamında  2016-
2017 sezon oyunu olarak sahnele-
nen “Şenlik Çıkmazı” isimli tiyatro
oyunu Mersinli tiyatroseverlerle
buluştu. 

Mersin Büyükşehir Belediyesi
Kongre ve Sergi Sarayı’nda sahne-
lenen oyuna Mersin Büyükşehir
Belediye Başkanı Burhanettin
Kocamaz, TRT Çukurova Müdürü
Sebahattin Kahraman, Mersin İl
Kültür ve Turizm Müdürü Bahaet-
tin Kabahasanoğlu, Mersin Büyük-
şehir Belediye Başkanı Burhanettin
Kocamaz’ın Fahri Sanat Danışmanı
Kudret Ünal ve çok sayıda vatan-
daş katıldı.

Büyükşehir Belediyesi Şehir
Tiyatrolarının dokuz kişilik kadrosu

ile sergilediği Erkan Gündüz tara-
fından yazılan Tolga Manyer tara-
fından yönetilen “Şenlik Çıkmazı”
adlı iki perdelik tiyatro oyununda,
eski bir roman mahallesi olan Şen
Mahallesi’nden farklı hayal ve
umutla ayrılan mahalle sakinlerin-

den sonra geriye kalan birkaç aile-
nin yaşadığı olaylar komediye
dönüştürülerek izleyicilerin beğe-
nisine sunuldu. Vatandaşlardan
büyük ilgi gören “Şenlik Çıkmazı”
isimli tiyatro gösterimi, Mersinliler
için farklı bir kültürel etkinliğe imza
atarak vatandaşlardan tam not
aldı.

Tiyatro oyunu sonrası konuşma
yapan Mersin Büyükşehir Belediye
Başkanı Burhanettin Kocamaz,

“Güzel bir akşamdı ve güzel bir
gösteriydi. Başta Kudret Ünal
Hocam olmak üzere bu işte emeği
geçenlere ve bugün bu sahneyi
şereflendiren bütün oyuncularımı-

za teşekkür ediyorum. Kudret
Hocamla yaklaşık yirmi yıla yakın
bir süredir çalışıyoruz. Gerçek bir
gönül dostu. Gerçek bir sanat
adamı. Kendisini bu işe adamış
kültür adamı.  Onunla inşallah sağ-
lık içerisinde daha çok yolları birlik-
te yürüyeceğiz” dedi. 

Büyükşehir Belediyesi’nin Tar-
sus’taki birikimlerini Mersin’de
devam ettirdiğini sözlerine ekle-
yen Kocamaz, “Mersin Büyükşehir

Belediyesi Tarsus’taki birikim-
lerini Mersin’de devam ettiri-
yor. Bugüne kadar olduğu-
muz gibi her zaman kültürün
yanında olacağız. Ben gelecek

günlerin bugünlerden çok daha
güzel olacağını düşünüyorum.
Bütün arkadaşlarımızı tebrik edi-
yorum” şeklinde konuştu.

Mersin Büyükşehir Belediye
Başkanı Burhanettin Kocamaz,
yaptığı konuşmanın ardından
oyunculara ve oyunun sahnelen-
mesinde emeği geçen isimlere
çiçek verirken, protokol üyeleri ve
oyuncularla bir araya gelerek
fotoğraf çektirdi.

Bir danışmanlık şirketi tarafın-
dan Mersin GİAD üyelerine yöne-
lik düzenlenen 'Yeteneğini ortaya
çıkar' sunumu beğeni topladı.

Sunumda, Hindistan merkezli
MaxMind Academy Başkanı
Gaurav Goel, çocukların beyin
gelişim süreçleri ve iş hayatında
'doğru insanı bulma' konusunda
sorunların giderilmesi hususların-
da bilgiler verdi.

Goel, çocukların küçük yaşlar-
da doğru tespit ve eğitimlerle
yetenekleri doğrultusunda geliş-
tirilmesinin, iş hayatlarında başa-
rıyı yakalamaları için olmazsa

olmazlar arasında olduğunu belir-
terek, çalışmaların çocuklar ve
aileler üzerindeki önemini anlattı.

Çocuk yetiştirme konusunda
eğitim ve öğretimin merkezinde
aileler olduğunun altını çizen
Goel, "Çocuklarımızın eğitim
süreçleri tempolu bir şekilde
geçiyor ve çocuklar bu temponun
içinde boğuluyor. 

Bu boğulmanın sebebi ise
kendi yetenek ve özelliklerine

uygun olmayan çalışmalar içinde
olmalarından kaynaklı bir durum-
dur. Toplum baskısı ve ebeveyn-
lerin bilinçsiz isteklerinden dolayı
çocuklarımızı sevemeyeceği
meslek seçimlerine sürükleyebili-
yoruz. 

Bilinçli velilerimiz çocuklarını
spor, müzik, tiyatro gibi çeşitli
aktivitelere yönlendirerek, onla-
rın hangi alanda başarılı olabile-
ceklerini saptayabiliyorlar. Bizim

sağladığımız hizmet aslında tam
olarak bu. 

Parmak izi kişiye özeldir ve
ömrü boyunca değişmez. Par-
mak izi analizi ile kişinin yetenek
ve özelliklerini tespit edip onların
hangi alanlarda başarılı olabile-
ceklerini anlayabiliyoruz" dedi.

Sunumu ilgiyle izleyen Mersin
GİAD üyeleri ise oldukça, verilen
bilgilerin oldukça önemli olduğu-
nu ifade ettiler. 
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Yerel Süreli Yayın

Kuruluş Tarihi :    25.03.2002
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Sahibi ve Genel Yayın Yönetmeni

Abdi Satıroğlu
Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

Ayşegül Satıroğlu

İdare Yeri : Kiremithane Mah.
İstiklal Cad. Atlas Apt. No:87 Kat:1
No:4   Akdeniz / MERSİN

(Özgür Çocuk Parkı  - Atlıhan Oteli karşısı)

Tel :  0.506. 443 37 30
E-mail : mersintercuman@gmail.com
Web Site  : www.mersintercuman.com

Baskı : Yükselişim Basın Yayın Matbaa
Gazetecilik San.Tic.Ltd.Şti Tesisleri / MERSİN

Mersin Tercüman
Basın Meslek İlkelerine Uyar. Sözleşmesi olma-

yan yazar ve çizerlere ücret ödenmez. Yazılar kay-
nak gösterilerek kullanılabilir. Köşe yazarlarının 

görüşleri, gazetenin genel görüşü değildir.

Hukuk Danışmanı     : Av.Erhan Karapınar            (0324) 232 60 90
Hukuk Danışmanı     : Av.Hakan Zafer                (0324) 336 24 42

Ofset Hazırlık : Mersin Tercüman Gazetesi

İLAN FİYATLARI
Siyah beyaz tam sayfa : 1.400 TL
Siyah beyaz yarım sayfa: 700 TL
Siyah beyaz çeyrek sayfa 350 TL

Renkli tam sayfa : 2.800 TL
Renkli beyaz yarım sayfa: 1.400 TL

Renkli çeyrek sayfa 700 TL
st/cm siyah-beyaz: 3 TL

st/cm renkli: 6 TL

Ticari reklamlar pazarlığa tabidir.

“Öğretmenler, yeni nesil sizin eseriniz
olacaktır” demişti Atatürk’ümüz. O, en
büyük öğretmendi, başöğretmendi. 

24 Kasım günü O’nun başöğretmen
oluşunu kutluyoruz. 

Nasıl kutlayalım, yüzümüz yok, bu nesli
kim yetiştirdi? 

Ders kitaplarındaki yanlışları anlata anla-
ta bitiremiyorum.

Öğretmenlerin öğretmeniyim diye
öğünüyorum. Ama bu nesil ve bu kitaplar
benim eserim değil.Özel okulların kitapları
da aynı. 

Seneye 4 yıllık anaokulu sistemine geçi-
lecek, bunun öğretmeni nasıl yetiştirilecek,
kitapları neye göre yazılacak, onu dahi bil-
miyoruz. 

Öğretmenler gününde öğretmenler
sınavlara koşturuldu. TEOG sınavı vardı. Fen
Bilgisi sorularında itiraz eden olmuş mudur,
internette aradım. 

Sözcü gazetesinin internet haberlerinde
Bilfen öğretmenleriyle röportajı gördüm.
Bilfen kendi bastığı kitaplara baksın önce.
Her kitap yarıya kadar sağdan sola açılıyor,
yarıdan sonra resimler yazılar baş aşağı
ters... 

Atatürk resimleri ve tüm resimler yazılar
baş aşağı. Allak bullak oluyor insan. Kitabı
ters çevirip yeniden sağdan sola çeviriyor-
sun, normale dönüyor, ama bu sefer de

diğer yarısı ters dönüyor. 
Bir de sayfa kenarlarında mavili dikey

çizgiler atılmış, sanki onlarca sayfa daha kıv-
rılmış halde, göz yoruyor, şaşırtıyor. 

Doğa Okullarının kitapları bir başka
sakarlık örneği, tüm dersler bir kitabın içinde
ünite ünite birbiri ardına dizilmiş, karman
çorman.

Şimdi, bu sene, fen öğretmenleri Canlı-
lar ünitesini nasıl öğretti, onu merak ediyo-
rum. 

Geçen yıla kadar canlılar ikiye ayrılıyor-
du, içinde insanlar yoktu, bitkiler ve hayvan-
lar vardı. İtirazlar oldu, bu sene güya düzel-
di, bu sefer canlılar dörde ayrıldı. Tabloya
bakar mısınız?

Fen ve Teknoloji 5.sınıf Ödev Kitabı,
61.sayfa:

A-Bitkiler, B-Hayvanlar, C-Miskroskobik
Canlılar, D-Mantarlar

Dalga geçer gibi. Biz insanlar canlı değil
miyiz yoksa? 

Seneye yeni bir canlı türü eklenir; Cinler
ve Nurani Varlıklar, daha sonra Ufolar...

İkinci tabloda boş bırakılan yerleri

tamamlamanız isteniyor, karıştırmadan
cevaplayın bakalım. Eğrelti otu nasıl çoğalır,
bu seviyede anlatın bakalım! Bakteriler
virüsler nasıl beslenirmiş onu da öğrenirsi-
niz belki. Sayfanın altında bir tablo daha var,
büyüteçle ancak görülebilen minnacık hay-
van resimlerine baktırıp bunlar nerede yaşar
diye soruyor. 

Bu eğitim değil zulümdür. Yeter artık,
bu çocuklara günahtır!

8.sınıf Fen ve Teknoloji Bilimleri kitabın-

da Elementlerin Sınıflandırılması yanlış anla-
tılıyor diye dersin öğretmeni bana dert yanı-
yor. Bana yazarak vermesini istedim.  

“8.sınıf, 3.Ünitede, 3 grup element var,
Metal, Ametal, Yarımetal. Ametal dediği-
miz 8A grubu soygazlar bileşik oluşturmaz-
lar. Kitapta soygazlar Ametal grubu olarak
veriliyor, yanlıştır. Ametal grupları bileşik
oluştururlar. 8A grubu ametal olarak alın-
mamalı.”

Evde Kimya mühendisi damadıma sor-
dum, öğretmen doğru söylüyor dedi.

Bilimsel düşünme nedir, kısa bir özetini
söylesem: Aralarında bağ kurabilmeyi
kolaylaştırmak için bilgileri tasniflendirme,
dosyalama edimidir. İnsan hafızası bir
kütüphane gibi düzgünce dosyalanmış bil-
gilerin kayıt odasıdır. 

Peki şimdi, Fen kitabında bilimsel kurala
aykırı bir tasniflendirme yapılıyorsa, örnekte
gördüğünüz 5.sınıf Fen kitabında Canlılar,
8.sınıf kitabında Elementler yanlış tasnifleni-
yorsa, bu çocuk bilimsel düşünme edimi
kazanabilir mi? 

Ne dersiniz? Türban için sokağa dökülen
kızlarımıza sormak gerek, çocuklarınız için
neden ayağa kalkmıyorsunuz? Öğretmen
oldunuz, ama bu kitaplarla yeni nesli yetişti-
receksiniz, neden çocuklarınızın bilimsel
eğitim hakkı için ortada yoksunuz? 

Öğretmenler Gününde öğretmenlerin

geleceği ne olacak, bunu konuşmak ister-
dim, ama yeni neslin geleceği ne olacak
diye endişe etmeyen öğretmenleri konuş-
mak hiç içimden gelmiyor. Öğretim üyeleri
için de öyle, başlarına geleceklerden kendi-
leri endişe etmeyen, günü birlik yaşayan
öğretim üyeleri de çok çekecek.

Bugün İngiltere’de 20 milyon İngiliz
dört işlem yapamıyor. 1995’de geçirildikleri
eğitim modeliyle oldu bu. Biz de 2005 yılın-
da geçirildik o sisteme, Cumhuriyet okulla-
rını yıktılar, kitaplarını hamur kazanlarına
attılar! Dört işlem bilmeden lise bitiren nesil-
ler yarattık. 

Bugün 24 Kasım. Kutlamayı hak ettiği-
miz bir Öğretmenler Günümüz yok. Karşı-
mızda “İşte bizim eserimiz” diyeceğimiz bir
nesil yok. Üzgünüm.

Eski ders kitaplarını dağıtmaya devam...

Mahiye Morgül

mahiye@gmail.com
www.mahiye.net

Başkent MektubuYeni Nesil Kimin Eseri?
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Tiyatroseverler ‘Şenlik Çıkmazı’nda buluştu 

Üyelerin yeteneği ortaya çıktı

Zayi İlanı
Liman Vergi Dairesi

12073829068 nolu vergi
mükellefiyim. 6651’den başla-
yıp 6700 ile biten irsaliyeli fatu-
ra cildinin 6666-6667-6668-
6669 nolu sayfalarını, yazılmış
olarak kaybettim. Hükümsüz-
dür.

Kenan BİRLİK
Ulaş Yapı İnş.



Mersin Büyükşehir Belediyesi,
merkez ilçeler ve kırsal dahil olmak
üzere 100’ün üzerindeki okula
“Çevreci Nesil Eğitim Seti” hediye
etti. Eğitim Seti sayesinde çocuklar
yarıyıl tatilinde hem boş vakitlerini
değerlendirecek hem de kitapçık-
larda anlatılan bilgiler ışığında
çevre bilinci kazanacak.

Mersin Büyükşehir Belediyesi,
eğitime verdiği desteği ara verme-
den sürdürüyor. Mersin’in sosyal,
kültürel ve eğitim alanında geliş-
mesini sağlamaya yönelik her türlü
projenin içerisinde yer alan Mersin
Büyükşehir Belediyesi, eğitime
verdiği desteğe bir yenisini ekleye-
rek, ilkokul düzeyindeki çocuklara
5 bin adet Çevreci Nesil Eğitim Seti
dağıttı. 

Basın Yayın ve Halkla İlişkiler
Daire Başkanlığı ilk etapta Mezit-
li’de Muhittin Develi İlköğretim

Okulu, Erdemli’de Aslanlı, Kocaha-
sanlı, Koramşalı, Çiriş ve Barbaros
İlköğretim Okulları, Toroslar mer-
kez ve kırsalında Kızılbağ, Dalakde-
re, Musalı, Gözne, Ayvagediği,
Arslanköy ve Osmaniye İlköğretim
Okulları, Tarsus’ta Kaleburcu İlköğ-
retim Okulu, Çamlıyayla’da Beyli-
ce, Fakılar, Atatürk ve Sebil İlköğre-
tim Okulları’na setlerin dağıtımını
gerçekleştirdi.

“Her Şeyin Başı Eğitim”
Mersin Büyükşehir Belediye

Başkanı Burhanettin Kocamaz,
konuyla ilgili yaptığı açıklamada
“Her şeyin başı eğitim, ne yaparsak
yapalım eğitim olmadan hiçbir
yere varılamayacağını çok iyi bili-
yoruz. 

Şunu da iyi biliyoruz ki, çevre
bilincini çocuklarımıza küçük yaş-
larda kazandırmazsak, ileride onla-

rın ne doğaya ne de insanlığa say-
gılı olmalarını bekleyemeyiz.  Bu
yüzden de belediyemiz olarak eği-
time her türlü desteği vermeye
gayret ediyoruz. Bundan sonra da
eğitime olan desteğimiz artarak
devam edecek. Bu dağıttığımız
eğitim seti sayesinde, çocuklarımı-
za doğaya olan saygıları küçük yaş-
lardan itibaren kazandırmayı hedef-
liyoruz” dedi.

Basın Yayın ve Halkla İlişkiler
Daire Başkanlığı tarafından hazırla-
nan ve çocukların eğitim yaşına
uygun görsel içeriklerle zenginleş-
tirilen kitapçıklar, geri dönüşüm,
küresel ısınma, ekosistem, çevre
temizliği ve yenilenebilir enerji gibi
konularda çocuklara bilgi veriyor.

Setlerin yanı sıra okullardaki
bütün öğretmenlere duvar ve
masa takvimi, okullara da gönder
bayrağı hediye edildi. 

Öğrencilere yarıyıl hediyesi
Mersin Büyükşehir Belediyesi, 100’ün üzerindeki okula ‘Çevreci Nesil

Eğitim Seti’ hediye etti. Set ile çocuklar çevre bilinci kazanacak.

İl J.Komutanı Albay Hüseyin Kanat, Mer-
sin Şoförler ve Otomobilciler Odası Başkanı
Veysel Sarı’yı ziyaret etti

İl Jandarma Komutanı Kıdemli Albay
Hüseyin Kanat Mersin Şoförler ve Otomo-
bilciler Odasını ziyaretinde girişte karşılandı
ve başkan Veysel Sarı, başkan yardımcısı
Yusuf Yazıcı ve Özel Kalem Müdürü Münir
Güler ile baş başa sohbette bulunulurken,
Başkan Veysel sarı komutana oda’ya kayıtlı

meslek gurupları ve çalışmalar ve hakkında
bilgiler verildi.

Yaklaşık bir saat süren ziyaret sonrası
Albay Hüseyin Kanat ile anı fotoğrafları
çekildi ve aracına kadar götürülerek yolcu
edildi.

Albay Hüseyin Kanat, Bingöl'ün Kiğı ilçe-
si 2. Jandarma Komondo Alayı Komutanı
iken Mersin'e atanmış ve görevi Albay
Ömer Uyan’dan devralmıştı. 

Vizyona yeni giren 'Çalgı Çengi İkimiz' adlı
filmin başrol oyuncuları, Mersin'de hayranlarıy-
la biraraya geldi.

Forum Alışveriş Merkezi içerisindeki Sanat-
çılar Meydanı'na kurulan platformda hayranları
ile buluşan filmin oyuncularından Ahmet Kural,
Murat Cemcir, Ayhan Taş ve Burak Satıbol,
esprileri ile sevenlerini kahkahaya boğdu. 

Büyük bir kalabalığın ilgisi ile karşılaşan
oyuncular hayranları ile sohbet edip sorularını
yanıtladı. Özellikle Ahmet Kural ve Murat
Cemcir'i görmek isteyenler, alışveriş merkezi-
nin merdivenleri ve teras katlarını doldurdu. 

Ellerindeki telefonlarla fotoğraf çekip anı
ölümsüzleştirmek isteyen gençler, Kural ve

Cemcir'den 'Sie Liegt In Meinen Armen' şarkısı
söylemesini istedi. Gençleri kırmayan ikili şarkı-
yı söyleyerek hayranlarından alkış aldı. 

Yoğun kalabalık karşısında mutlu olduğunu
dile getiren Cemcir, "Galamızdan sonra Ber-
lin'deydik. Avrupa'yı gezdik, Stuttgart, Frank-
furt, Viyana, Bochum. Şu ana kadarki en kalaba-
lık yerdeyiz. Bir Antalya kalabalıktı bir de Mer-
sin. Avrupa'yı gezdik böyle kalabalık görmedik"
dedi.

Sinema katında basınla buluşan oyuncular-
dan Ahmet Kural, "Hava çok güzel, tam sinema
havası. Kalabalığı görünce çok mutlu olduk.
Gerçekten aşırı bir ilgi vardı. Bu kadar kalabalığı
görmedik başka yerde" diye konuştu.

Jandarma Komutanı’ndan
Başkan Sarı’ya ziyaret

Mezitli Belediyesi tarafından 26.
jakaranda koruluğu, Merkez Mahalle-
si MESKİ binası arkasında ki alanda
açıldı. Mersin Rotary Kulübü İşbirliği
ile hazırlanan jakaranda koruluğu sos-
yal faaliyet alanı olarak ta kullanılabile-
cek.

Mezitli Belediyesi tarafından yapı-
lan 26. Jakaranda koruluğunun açılışı
düzenlenen törenle gerçekleştirildi. 

Açılışa Mezitli Belediye Başkanı
Neşet Tarhan’ın yanı sıra Rotary Kulü-
bü 2430. Dönem Bölge Güvernörü
Güner İnci, Mersin Rotary Kulübü
Başkanı Cem Bücüge, Belediye Mec-
lis Üyeleri, birim müdürleri, çok sayı-
da mahalle muhtarları ve vatandaş
katıldı. 

Jakaranda ağaçlarının toprakla
buluştuğu törende konuklar tarafın-
dan balonlar gökyüzüne bırakıldı.

Hızla betonlaşmanın yaşandığı
günümüzde Yeşil alan ve parka çok
ihtiyacın olduğunu ifade eden Mersin

Rotary Kulübü başkanı Cem Bücüge,
“Başkanımız Neşet Tarhan’ın bu
konuda ki duyarlılığını hepimiz biliyo-
ruz. Özellikle jakaranda konusunda
bir çığır açtı” dedi.

Rotary Kulübü 2430. Dönem
Bölge Güvernörü Güner İnci ise, “Bu
denli pozitif olduğunuz için teşekkür
ederim. Ben ,inanıyorum ki sizin
pozitif enerjiniz burada ki tüm insan-
lara yayılıyor. Çünkü ülke olarak bu
pozitif enerjiye çok ihtiyacımız var.

Bu pozitif enerji yüksek binaların
arasında bir jakaranda koruluğunun
doğmasına yol açması ayrı bir gurur

kaynağı. Şehrin merkezinde çocukla-
rımızın insanımızın nefes alacağı bir
koruluğumuz var. İyi ki varsınız” diye
konuştu.

Birçok sivil toplum kuruluşu gibi,
Mersin Rotary Kulübü ile de ortak
çalışmaları olduğunu ifade eden
Mezitli Belediye Başkanı Neşet Tar-
han, “Jakaranda koruluklarımız, dost-
lukların pekişmesinde araç oldu. Sivil
toplu kuruluşları Mezitli'de jakaranda
korulukları ile kardeş oldular.

Koruluklarımız adeta Jakaranda
kardeşliğini sağladı. Bugün ki  korulu-
ğumuz 26. Jakaranda koruluğu, hiçbir
yerin talan edilmesine izin vermeye-
ceğiz. Koruluklarımızı artıracağız”
şeklinde konuştu. 

26.Jakaranda koruluğu açıldı

Çalgı Çengi ekibi Mersin’deydi

Mezitli Belediyesi tarafından gerçekleştirilen
proje kapsamında, Mersin Rotary Kulübü işbirli-
ği ile hazırlanan 26.Jakaranda Koruluğu açıldı.


